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A végrehajtási 
törvényről.

A „Debreezen“ számára irta:
Mérey Lajos orsz. képviselő.

A végrehajtási törvénynek mó­
dosítására vonatkozó igazságügy- 
miniszteri törvényjavaslat, — ame­
lyet mire e sorok napvilágot látnak 
már, részleteiben is bizonyára elfo­
gadott a Ház, — mi tagadás benne 
— erős véleménykülönbségekkel ta­
lálkozott, nemcsak a függetlenségi 
pártban, hanem a képviselőház ösz- 
szfcs pártjainál.

A kereskedelmi érdekek állás­
pontjára helyezkedők véleménye 
szerint ez az uj törvényjavaslat úgy 
az igazságügyminiszternek, mint az 
igazságügyi bizottságnak szövege­
zése szerint különösen a hitelezők­
nek lehet nagy ártalmára. Legerő­
sebb érvünk errenézve azt hozzák 
fel, hogy a javaslat második sza­
kaszában a végrehajtást szenvedők 
javára az ingóságoknak oly nagy 
száma vonatik el a végrehajtás alól 
s ekképen a hitelezők elől, hogy 
ezen szakasznak intézkedései a ke­
reskedelemnek nagy hátrányára fog­
nak szolgálni, mert az úgynevezett 
kisembereknek, vagyis a kisiparo­
soknak, kézműveseknek, kisgazdák­

nak ingóságaira ezentúl hitelt nyúj­
tani nem lehet, amiáltal a nemzet­
nek nagy osztályai tulajdonképen 
a hitelezés igénybevételétől teljesen 
elesnek, elzáratnak.

Pedig e tekintetben nincsen ag­
godalomra ok. Sőt ha figyelembe 
vesszük azt, hogy ezentúl nem 
lesznek lefoglalhatok a tisztviselők­
nek, a hivatalnokoknak és egy 
egész sor hasonló állású állampol­
gároknak házi ingóságai, nevezete­
sen bútorai, ruhái, ágyneműi, fehér­
neműi, kályhái, tűzhelyei, konyha­
edényei és a mi legfőbb fizetésük­
nek 2000 koronát meg nem haladó 
részét; nem lesznek lefoglalhatók 
az iparosoknak, kézműveseknek, 
— napszámosoknak foglalkozáshoz 
szükséges eszközei, munkaszerei, 
sőt anyagkészletei sem; nem lesz 
lefoglalható a 12 holdas kisbirtokos­
nak vetőmagja, igavonó jószága, ta­
karmánya, szalmája és gazdasági 
eszközei és nem lesznek március 
15-től november hó 17-ig árverés 
alá bocsáthatók a nagyobb birtoko­
soknak lefoglalt gazdasági ingósá­
gai, felszerelései stb. Mindezek oly 
kézzel fogható bizonyítékok, me­
lyekért úgy az igazságügyminiszter, 
mint az egész törvényhozás minden 
tárgyilagos elfogulatlan ember csak 
örömmel üdvözölhet.

Igaz ugyan, hogy ez az uj tör­
vényjavaslat magát az egész végre­
hajtási kérdést nem öleli fel teljes 
egészében és a gyakorlati életben 
helyteleneknek bizonyult intézke­
déseit mindenkép nem változtatja 
meg. De errenézve igazat kell adni 
az igazságügyminiszteri javaslat in­
dokolásának, amely szerint a végre­
hajtási törvényt a maga teljében és 
egészében máig csak a polgári tör­
vénykezés és a telekkönyvi rend­
tartás uj javaslatainak letárgyalása 
s illetve életbeléptetése után lesz cél­
szerű megalkotni.

Több oldalról emeltek kifogást 
az uj javaslat ellen, különösen a 
nagyobb ingatlanok tekintetében 
arra való hivatkozással, hogy Ausz­
triában már ezelőtt 12 évvel az 
1896. évi május 27-iki végrehajtási 
törvónynyel oty védelemben része­
sül az ingatlan birtok, nevezetesen 
a mezőgazdaság, melyet minálunk, 
hol köztudomás szerint a lakosság 
75 százaléka ól a mezőgazdaságból, 
meghonosítani annál indokoltabb. 
Nevezetes pl. az osztrák végrehaj­
tási törvénynek 252. § a, amely a 
gazdasági felszerelést csakis magá­
val az ingatlannal engedi árverés 
alá bocsátani. Az ilyen intézkedés 
rendkívül előnyére szolgál úgy a 
gazdaságnak, mint a gazda hitelé-

Szép emlékek a fiumeiekről. I
— Levél Cirkvenicából. — |

A „Debreezen“ számára irta: i
Király Gyula gazdasági tanácsos.
Miután bejártam a gyönyörű tengerpar­

ton Fiúmét, Abbáziát, Lussinpiccolót, Caga- 
lét, Lovranát, megérkeztem Cirkvenicába. Itt 
— egyelőre legalább — az igazán előkelő s 
a legkényesebb igényeket is kielégítő com- 
forttal berendezett „Therapia“-ban vettem 
szállást.

Itt, ebben a csendes, nyugalmas otthon­
ban, sikerült végre Fűiméről szerzett benyo­
másaimat annyira, amennyire rendezni, amit 
nem tehettem anélkül, hogy rég történt 
dolgoknak emlékei is meg ne újuljanak 
előttem.

Erre voltaképpen a legelső magyar új­
ságírónknak és klasszikus esztétikusunknak, 
Rákosi Jenőnek, a Budapesti Hírlap főszer­
kesztőjének, egy éppen a napokban „Fiumei 
Estilap“ címmel megjelent magyar nyelvű 
újságban közölt cikke adott impulzust,

Mint nagynevű írónknak minden cik­
két, úgy ezt is a legnagyobb érdeklődéssel 
olvastam át s írásának egyes tételei különö­
sen megragadták figyelmemet. Tökéletesen 
egyet értek vele ugyanis, midőn azt állítja, 
hogy a tőzsgyökeres fiumei értelmiség nem 
gyűlöl bennünket magyarokat, csak egysze­
rűen nem ismer bennünket eléggé, nem is­

meri kellőleg sem a magyar művészetet, sem 
a magyar irodalmat. Benyomásait és érzéseit 
az anyaországról, a magyar vágyakról és tö­
rekvésekről, idegen és sokszor nem is egészen 
tiszta forrásokból meríti.

Rákosi ennek főokát abban keresi és 
találja meg, hogy a fiumeieknek szerinte leg­
feljebb csak tiz százaléka ért magyarul, ho­
lott az értelmiségnek alig van egy tagja, aki 
németül ne tudna.

Lássuk csak, hogy áll a dolog?
Legalább is minden második évben szí­

vesen töltök pár napot Fiúméban s őszinte 
sajnálatomra nem tapasztalom, hogy a 15 óv 
előtti állapotok ebben a tekintetben valami 
nagy javulást mutatnának fel.

Éppen másfél évtizede annak, 1893-ban 
történt, hogy a debrcczeni dalárdisták meg­
hívására, akik az előző évben a fiumeieknek 
voltak szívesen látott vendégei, egy fiumei, 
mintegy 700 tagból álló társaság meglátoga­
tott bennünket s ha jól emlékszem, ebből a 
nagy társaságból alig egy-kettő ösmert nehány 
magyar szót s voltaképpen magyarul csak az 
akkori fiumei podesztának, az öreg Ciottónak 
a helyettese: dr. Geletics tudott. (Az is igaz 
azonban, hogy olaszul meg egyedül az 
azóta, fájdalom elhunyt — róm. kath. püs­
pökünk : dr. Wolaffka Nándor tudott csak 
velők beszélni s igy a mindkét részről többó- 
kevésbbó ismert német nyelvet használtuk
társalgásra.) . , ,

Na de azért nem volt semmi fennaka­

dás közöttünk. A kölcsönös barátság és sze­
retet összehozott bennünket s midőn este a 
nagyerdei „Dobos“-pavillonban a fiumeiek 
tiszteletére rendezett májálison a debreczeni 
ifjak egymással vetélkedve hívták táncra 
szebbnól-szebb fiumei nővendógeiket, bizony 
nem kaptak kosarat s a fiumei hölgyek is 
szívesen lejtettók az általuk hamar elsajátí­
tott magyar csárdást s egy-egy forduló után 
nem egy szép olasz nő ajkáról hangzott el 
— táncosa példáját utánozva — a „Hogy 
volt!“ felkiáltás.

Hát még másnap a Hortobágyon, ahova 
különvonat szállította ki kedves fiumei ven­
dégeinket s ahol éppen e sorok Írója volt 
szerencsés városunk közönsége és hatósága 
nevében fogadni és megvendégelni őket. Ma 
is büszkeségemnek tartom, hogy a hölgyek­
nek még fagylaltot is szolgáltattam fel.

Nem merném ugyan állítani, hogy a 
„Civicó musicó“ által kitünően előadott klasz- 
szikus darabokat teljesen megértette volna a 
Hortobágy árvalányhajas, daru- és tuzoktol- 
las kalapu közönsége, de arra még ma is 
hitet teszek, hogy Rácz Károly kitűnő mu­
zsikája itt sem hagyta hidegen a fiumeieket, 
amit tanúsít az is, fiogy bizony ismét csak 
majálist rögtönöztünk mi a dólibábos rónán, 
elhallgattatva a „Civicó musicóM azzal, hogy 
annak öblös trombitáit debreczeni speciálitá- 
sokkal (perecbólós, kolbász, lacipecsenye stb.) 
színig megtöltöttük, melynek csak akkor sza­
kadt vége, midőn a különvonat vezetője már
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nek, mert mikor mindenki tudja, 
hogy a gazdaság megmunkálására 
szükséges felszerelést külön eladni 
s ezáltal a földnek megmunkálását 
talán a legégetőbb szükség esetén, 
mondjuk most az aratási és csép- 
lési időszakban, lehetetlenné tenni 
kizárt dolog, természetes, hogy az 
illető gazdának hitele ezáltal erősö­
dik, amennyiben egész évi munká­
jának és fáradozásának gyümölcsé­
től, vagyis birtokának termésétől 
semmiféle rosszlelkü hitelező meg 
nem foszthatja.

A mi uj végrehajtási törvényja­
vaslatunk közeledett nem egy pont­
ban az osztrákok végrehajtási tör­
vényéhez. De hiszen bármily éles 
legyen az ellentét politikai tekintet­
ben a két állam között, mindazt ami 
gazdasági tekintetben helyes, elfő 
gadni bárkitől ha észszerű, nem 
szégyen. Nevezetes újítás pl. az, hogy 
ezentúl az árverés alá kerülő ingat­
lanokat bármily potom áron meg­
venni nem lejz lehetségesemért az 
egyik szakasz szerint a házbéradó 
alá eső ingatlanoknál a kikiáltási 
árnak legalább fele, egyéb adó alá 
esőknél legalább kétharmada Ígé­
rendő be az árverező által és ha 
ilyen vételár ajánlat nem történté- 
nik, akkor az árverés felfüggesz­
tendő.

Ezen intézkedés is sok vissza­
élésnek állja útját. S ha, mint hoz­
zátesszük, hogy az utóajánlatokkal 
tett szomorú tapasztalatokat itt cél­
szerű korlátozásokra használja fel 
az uj javaslat, el kell ismerni, hogy 
csakugyan a mérlege jelentékenyen 
nagyobb sulylyal nehezedik le az 
üdvös újításokat tartalmazó serpe­
nyő, semhogy a másik, amelyen a 
kereskedelemre hátrányos rendel­
kezéseket vélt foglaltatni a függet­
lenségi pártnak nehány érdemes 
tagja. . . ,

Egy regi közmondás szerint: 
Usus nos plura docebit. Reméljük a

jobbat, a közei jövő befogja^ bizo- 
nyitani, — hogy a képviselőház a 
mostani ülésszak legvégén az uj 
végrehajtási törvénnyel oly mun- 

1 kát végzett, melyek az jégósz nem­
zetre nézve hosszú időkön át s a 
legszélesebb társadalmi rétegeknél 
üdvöseknek fognak bizonyulni.

1 A végrehajtási novella
A kópviselőház ülése.

I — Saját tudósitónktól. —
Návay Lajos elnököl az ülésen.

1 A megnyitó után bemutatja a főrendi­
ház átiratát a tegnap elfogadott javasla­
tokról.

Az ülés végén Farkasházy Zsigmond a 
Népszínház átvételéről, Abrahám DgíBŐ a 
bankkartellről fog interpellálni.

Következik a végrehajtási novella tár­
gyalásának folytatása.

' Ä harmadik szakasznál
Pilissy István kéri, higy orvosi és 

gyógyszerész-számlák behajtásánál ne legyen 
kivétel a végrehajtás alól.

Éber Antal indítványozza, hogy bür- 
ügyi eljárásnál és szegényjogon való pere- 
lésnél ne legyen helye a végrehajtási alóli 
mentességnek.

Günther Antal igazságügyminiszter 
egyik módosítást sem fogadja el.

A Ház a szakaszt változatlanul fo­
gadja el.

Á negyedik szakasznál
Merely Lajos ezután stiláris módosítást 

ajánl.
Horváth József (marosujvári) azt in­

dítványozza, hogy ne csak a 100 koronán 
aluli ügyekben, hanem minden perben, a 
mely nem árurak'árban elhelyezett cikkekre 
vonatkozik, a végrehajtás hivatalból fogana­
tosíttassák.

Pilissj István nem kíván szólni.
Maniu Gyula: Uj szövegezést ajánl, 

1 még p.’dig oly irányban, hogy a „hivatal- 
j bői“ kifejezés helyébe ez tétessék: „költség 

nem áilapittatik meg.“
Kelemen Samu hasonló módosítást 

ajánl.
Artim Mihály lónyegíelen javítást 

ajánl.
Günther Antal igazságügyminiszter: 

Mórey és Maniu módosítását elfogadja, a 
többit nem.

A Ház a szakasz felett ilyen értelemben
határoz.

Az ötödik szakasznál
Horváth József (marosujvári) annak 

precizirozását kéri, hogy a végrehajtó az 
előterjesztést a végrehajtás foganatosításakor 
jegyzőkönyvbe venni tartozik.

Artim Mihály ezután stiláris módosítást 
ajánl.

Maniu Gyula: Nem kíván módosítást 
beadni, csupán azt kérdi a minisztertől, hogy 
az uj eljárás bizonyos mentességeket vesz-e 
figyelembe hivatalból, vagy egyforma az el­
járás minden esetben.

Günther Antal: A módosításokhoz nem 
járul hozzá. Maniunak azt feleli, hogy a kér­
dés a törvényből kiviláglik.

A szakaszt a Ház változatlanul fo­
gadta el.

A hatodik szakasznál
Horváth József (marosujvári). Az ál­

lami és törvényhatósági tisztviselők fizetésé­
nek mentesítésére nyújt be módosítást.

Pilisj István : Hasonló módosítást 
ajánlj.

Mezőti Vilmos : Arra nézve ajánl mó­
dosítást, hogy a mentességet terjessze ki a 
törvény az országgyűlési képviselők fize­
tésére is.

Csizmazia Endre : Nem vagyunk hiva­
talnokok.

Mezőfi Vilmos : Nem dehonesztáló ez a 
bíróra, nem lehet megszégyenítő a törvény­
hozóra sem. Köztudomású, hogy sok képvi­
selőnek le van foglalva a fizetése. Hány el 

■ van adósodva.
! Kállay Tamás : Fizesse ki az adós- 
, eágát.
t Mezőfí. Vilmos : A nemzet pedig azért 
: adja ezt a fizetést a képviselőknek, hogy 
I anyagi gondok nélkül óljsnek. Az általános 
i választói jog esetére, az eljövendő képvise­

lők érdekében beszél. Indítványa különben 
is úgy szól, hogy ezen javaslat elfogadás 
esetén is csak a jövő cikluson lépjen életbe. 
Olyan közbeszólt hallott, hogy a kiadó ne 

, legyen képviselő. Helyes, de akkor rest urál- 
I ják úgy az 1874. évi választói törvényt, hogy 

az a képviselő akinek fizetése le van fog­
lalva, köteles azt három hó előtt rendezni. 
A képviselőnek nem szabad szégyelni, hogy 
napidijából él. Irányi Dániel sem tz ügyelte. 
Kéri módosításának ilyen elfogadását. (He­
lyeslés.)

Nagy György : Azt indítványozza, hogy 
a tisztviselők fizetésénél kétezer koronán 
felül minden gyeimak után még 200 —200 
korona legyen mentes a fizetésének foglalása 
alul.

Az elnök : Bazárja a vitát.

meg nem szűnő kétségbeesett sípolással 
figyelmeztetett bennünket arra, hogy vonatra 
szálljunk, mert különben összegabalyodik a 
füzesabonyi vicinális egész menetrendje.

Ezen régenmult idők felelevenítésével 
csak Rákosinak azon mondását akartam meg­
erősíteni, miszerint arról, hogy a fiumei törzs­
gyökeres olaszok gyűlölnének bennünket, 
komolyan még beszólni sem lehet, hiszen 
többen közülök még az után is soká levelez­
tek vendégszerető debreceni házigazdáikkal. 
Jó magam is több levelet váltottam még egy 
gyönyörű fiumei olasz leánnyal, — persze 6 
magyarul s ón olaszul nem tudván, — német 
nyelven s máig is sajnálom, hogy Debrecen 
és Fiume között a barátságot egy édes köte­
lékkel szorosabbra fűzni akkor elmulasztottam.

Mindezek, szerény véleményem szerint 
egyenesen kölcsönös rokonszenvről tesznek 
tanulságot, melynek egyik jeléül tekinthető 
még az a mély és igaz részvét is, melyet 
kevéssel a debreceni látogatás után, Abbáziában 
elhunyt fiatal városi tanácsnokunk Zöld Mihály 
halála és temetése alkalmával egész Fiume 
tanúsított s mely abban is megnyilvánult, 
hogy díszsírhelyet ajánlottak fel részére és a 
„Civico musicó“ zenekart is kirukkoltatták.

Teljesen egyet értek Íróinkkal abban, 
hogy ezt a barátságot s rukonszenvet csak 
is az volna képes köztünk megszilárdítani s 
maradandóvá tenni, ha egymás nyelvét köl­
csönösen értenénk.

Látogassák meg a fiumeiek — társa­
ságokká alakulva — Magyarország nagyobb

városait s egyes szép vidékeit — hiszen 
ilyeneknek bővében van szeretett hazánk, 
hozzák magokkal ilyen alkalmakkor felnőtt 
gyermekeiket is. Elevenítsék fel azt a Jókai 
által leirt — fájdalom ma már megszűnni 
kezdő — kedves családi szokást, hogy a 
gyerekeket kölcsönösen cgy-kót évre kicse­
rélik egymással, Debrecen példájából indulva 
ki, meg vagyok győződve, hogy mindenütt 
hasonló vendégszeretettel fogadnák őket s 
viszont ők is otthon a magyarokat.

Úgy a fiumeiek, mint a magyarok csak 
nyernének vele. A fiumei olaszok ugyanis 
könnyű szerrel elsajátíthatják a magyar nyel­
vet, mely nélkül az anyaországban előhala- 
dásra úgy sem számíthatnak s megtanulják 
becsülni és szeretni a magyart, mig viszont 
a magyarok e helyen, a hol a világ minden 
népe megfordul, másutt fel sem található 
különleges gyáripart, óriási kereskedelmi for­
galmat, életrevalóságot tapasztalhatnak, szó­
val szélesebb látkörre tehetnek szert, szintén 
könnyen magukévá tehetik a latinnal, mivel 
ifjaink úgy is túl vannak terhelve — külön­
ben is rokon zengzetes olasz nyelvet s mog- 
kettőztetik értékűket. Mert nincs igazabb köz­
mondás, mint „A hány nyelven beszólsz, 
annyi embert érsz“.

Hogy egyes magyar városok is mennyire 
érzik ennek az érintkezésnek szükségét, annak 
tanujeléül felemlítem, hogy 5 napi fiumei 
időzósem alatt: két tanuló ifjúkból álló tár- 

i saságot — Budapestről és Újvidékről — is 
láttam tanáraik vezetése alatt, itt időzni, hol

a hajógyárat, tengerészeti akadémiát, akvá­
riumot stb. tekintették meg s kirándulásokat 
tettek Abbáziába, Portoróba, Arbe szigetre stb.

Cirkvenicáról egyelőre nem sokat irha­
tok, hiszen csak második napja vagyok itt, 
de annyit már is tapasztaltam, hogy a fürdő 
vezetése kitűnő kezekben van, s különösen a 
„Therapiában“, ahol magam is lakom, s ahol 
most a főidényben is 8 - 9 koronáért napon­
ként teljes pensiót — ide értve az olvasó 
szalon, billiárd, zongora és társalgóterem hasz- 
nálhatását is — nyer a fürdővendóg, a leg­
kényesebb igényű fürdőző is mindent felta­
lálhat. Fürdőorvosként itt Pestvármegye nyu­
galmazott tiszteletbeli főorvosa: Dr. Bódy 
Jenő Ödön működik, a ki a legmesszebb menő 
figyelemmel és gondossággal minden vendégére 
ügyel. Ha még felemlítem, hogy a tengeri für­
dőt, melynek hőfoka 20—24 0 R. között vál­
takozik, itt sokkal jobbnak találtam, mint 
bárhol a környéken a csodaszép Abbáziát 
sem véve ki s azt minden üdülni vágyó em­
bernek jó lélekkel ajánlhatom, amit azt hiszem 
az ittidőző,demár hazafelé készülő debreceniek, 
mint Máthó Miklós és neje, Ekli Józsefné, 
Erzsiké leányával, Szentessy J. az osztrák 
magyar bank tisztviselője stb. is bizonyára 
megteendőnek.

Befejezem, pedig már is hosszúra nyúlt 
s tulajdonképpen fiumei benyomásaimról irt 
levelemet, melynek intenciója voltakópen az, 
hogy „soha sem azt keressük a mi egymás­
tól elválaszt, liánom mindig azt, a mi össze­
hoz és összetart bennünket“.

sh c
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Günther Antal : A tisztviselőket nem 
rtkarjt* beleengedni a nagyobb adósságcsiná- 
iásba. Ha állami segítséggel konvertálni 
akarják a tisztviselők adottságait a ez az 
intézmény létesül, akkor erről az életbelép- 
teté.-i intézkedésekben hajlandó gondos­
kodni.

Horváth József (marosujvári): Db ké­
rem, már létesült ez az intézmény. (Z.tj.)

Günther Antal : Horváth József módo­
sítását ne n fogadja el. De nem fogadja el 
Mezőfi módosítását sem. A képviselőházi de­
mokráciája nyilvánulhat abban, hogy máso­
kon segít, do önmagának nem adhat privi­
légiumokat. (Helyeslés és zaj.)

. A Ház a szakaszt változatlanul fo­
gadta el.

A hetedik szakasznál
Pilisy István stiláris módosítást nyúj­

tott be.
Nagy György: Itt olyan indítványt tett, 

melyet a Háznak úgyszólván kötelessége el­
fogadni. Kéri, hogy az özvegyi nyugdija 
egyáltalán ne legyenek lefoglalhatok.

Bakonyi Samu: Személyes természetű 
m észrevétele. Az igazságügyi bizottságban 
ő a nyugdíj lefoglalhatatlanságát kiadta, de 
többség leszavazta.

Az elnök: Bezárja a vitát.
A Ház a szakaszt Nagy György módo­

sításával fogadja el.
Nagy György Lelkesen tapsol.
Nagy Bertalan : Magadnak tapsolsz?
Nagy György: A Háznak tapsolok, 

amely végre szociális érzelméről adott bizony­
ságot. A nyugdíjas özvegyeknek tapsolok!

A nyolcadik szakasznál.
Mérey Lajos módosítást nyújt be.
A szakaszt változatlanul elfogadja a

Ház.
A tizennegyedik szakasznál.
Bakonyi Samu előadó szerkezeti mó­

dosítást ajánl.
Mórej Lajos: Árra r.ézvo ajánl módo­

sítást, hogy ne csak a hatóságtól, hanem 
vállalattól, intézettől kapott tanulmányi dij 
se legyen lefoglalható.

Günther Antal: Hozzájárul a módosí­
táshoz.

A Ház a szakaszt ilyen értelemben fo­
gadta el.

A tizenötödik szakasznál.
Lányi Mór: Indítványozza, hogy « fog­

lalás alul való mentesség bizonyos határig 
terjesztessék ki ne csak a földbirtokosra, ha­
nem a bérlőre is.

Mérey Lajos: A második szakasz el­
hagyását kéri.

Kelemen Samu: Az egész szakasz el­
hagyását indítványozza. El nem fogadás ese­
tén a második pontban annak prccizirozását 
kéri, hogy a fundus instrukiua elárverezése 
csak november végére történhessék.

Éber Antal: Helytelennek tartja a mó­
dosításokat, ezek szerint elválhat az a 
helyzet, hogy a bér.ő még mindig gazdál­
kodik a birtokon, akkor, amikor a tulajdo­
nostól adcság fejében regen elvették a 
birtokát.

D Ifi B K E C Z Ifi N

megye, amelynek ez idő szerint tizenkilenc 
egyháza van, junius 17. és 18. napjain tar­
totta az évi gyűlését Newyorkban, tizenöt 
lelkész éti ugyanannyi világi kiküldött jelen- j 
létében. Kuthy Zoltán esperes jelentése sze- S 
rint tizenkilenc egyháznak 1907-ben 39,486 : 
dollár bevétele és 33,903 dollár kiadása volt. | 
A múlt évi kereszteknek száma 573, az es- ■ 
keléseké 359, a temetéseké 138, a konfirmál- j 
také 46, a ref. vallásra áttérieké 4. A gyűlés 1 
elfogadta és kihirdette űzi a szabályrendele- i 
tel;, amelyet az április 24-iki konventi gyűlés ! 
Budapesten alkotott és elfogadott az »meri- i 
kai Egyesült-Államokban levő magyar ref. > 
hívek és egyházközségek gondozása tárgya- j 
ban. Az 19Ö8., 1909. és 1910. évekre meg- j 
választattak : esperesnek Kuthy Zoltán new- 
yorki lelkész, egyházmegyei jegyzőnek Be- j 
reczky László phoenixvillei lelkész, pénz- ! 
tárnoknak pedig Komjáthy Ernő bridgeporti : 
lelkész.

A mnzenm Thaly Kálmánnak.
Köszönet az ereklyékéit.

A városi muzeum bizonyosan 
kedves emléktárgygyal viszonozza 
Thaly Kálmánnak, Debrecen I. vá­
lasztókerülete tavaly ünnepelt or- 

1 szággyüiési képviselőjének amaz 
igen becses elhatározását amelylyel 
Írói és politikai működésére vonat­
kozó számos emlékét s Bocskayra, 

i Rákócziakra emlékeztető nagy ór- 
j tékü ereklyéit halála esetére a városi 
! múzeumnak ajándékozta.

A muzeum hálája szerény je­
léül saját fénykép felvételeiből ma­
gyar ízlésű díszes bőrkeretben csi­
nos kópesoportot állított össze s 
ajánlott fel Thaly Kálmánnak.

E kópesoport Thaly választó- 
kerületének olyan részeit, házait, 
utcait ábrázolja, amelyek az ő kép­
viselői szereplésével, Írói munkás­
ságával közelebbi vonatkozásban 
állanak.

így Thaly Kálmán utcáját, Póter- 
fiát a^Bakényházzal, Rakóczi-utcát, 
Csapó-utcát a Függetlenségi-kör he­
lyiségével, Bethlen-utcát a Kertészek 
házaival; továbbá az I. kerület látó­
képeit s a kerületben lévő szob-

Muzeum e héten fogja Thaly- 
nak elküldeni a szép képcsoportot.

zalma évekkel ezelőtt a püspöki állás után 
első helyre: az egyházkerület! főjegyzői 
állásra emelte, ő ezen állásnak híven, szor­
galmasan, szakavatottan meg is felelt, sőt, a 
püspöki hivatal teendőit is lelkiismeretesen 
és közmegelégedésre vezette: nagy méltat­
lanságot követne el velő szemben az egy­
házkerület, ha őt most a püspöki állás be­
töltésénél mellőzné.

Mi nem akarunk senkinek érdemeiből 
semmit levonni, de annyit jó lelkiismorettel 
állítunk, hogy Dicsőfi József mind a többi 
felekezetok előtt, mind az ország színe előtt 
a legméltóbban fogja képviselni egyházke­
rületünket valódi, mély Ideológiai tudomá­
nyával, erőteljes szónoki képességeivel, lelki- 
pásztori buzgóságával és jellemével s a 
püspökhelyettesi állásban már eddig is 
tanúsított higgadt kormányzói talentu­
mával.

Különösen ma, midőn egyházunk vál­
ságos időket ól és nagy alkotások előtt áll, 
ahol nagy körültekintésre, nagy higgadtságra, 
megszólalásra, történelmi jogainkat elalkudni 
nem tudó jellemre és arra van szükség, hogy 

; ellenfeleinkkel szemben bátran, minden jogos 
1 fegyverrel felszerelve megálljunk es az 1848. 

évi XX. törvénycikk életbeléptetéséért sza­
kadatlanul és bátran küzdjünk; kérjük az 
egyházakat, hogy ez irányban bennünket 
támogatni és Diesófi Józsefet bizalmukkal 
megtisztelni méltóztassanak. Ha bizalmukra 
érdemesnek találtuk őt 4 évvel ezelőtt, annyi 
önfeláldozással teljesített munka után kinek 
lehet tisztességgel kifogása ellene most, mi­
dőn őt a püspöki állasra jelöljük. Faiunsy 
Á-pád dr. főispán egyházmegyei tanácsbiró, 
Uray Géza szatmári fégonünok, Madarassy 
Dezső egyházra gyei tanácsbiró, Biki Károly 
esperes, Luby egyházmegyei gondnok, Kiss 
Bertalan egyházmegyei főjegyző.

Egyesület.
I A niketném&kat gyámolitó debre- 
1 ceni egyesület igazgató tanácsa folyó évi 

julius hó 7-én (kedden) dé.után 4 órakor a 
vármegyeház nagytermében gyűlést tait. 
Tárgy: 1. Folyó úgvek 2. Építkezés. Debre­
cen, 1908 julius hó 3 án. Weszprómy Zoltán 
8, k. főispán egyesületi elnök.

Egyház és iskola.
Áss amerikai magyar reformátusok

köréből. Az Amerikában szervezett magyar 
református egyházuk egy egyházmegyében 
csoportosítva, a mi gyarorszögi ref. egyház 
fenhatósága alatt állanak s ügyeiket báró 
Bánffy Dezsőn és Kun Bertalan püspökön, 
mim konventi elnökökön kívül így öttagú 
külimssziói bizottság veze i, amelynek tagjai: 
gróf Tisza István, Antal Gábor püspök, dr. 
Nagy Dezső orsz. képviselő, gróf Degenfeld 
József és Dókus Ernő. Az amerikai egyház-

Dicsöfi József 
püspök j eleltsége.

Felhív ab az egyház kerület egy­
házaihoz, híveihez.

A tiszántúli ev. ref. egyházkerület több 
verérférfia legújabban a küszöbön álló deb­
receni püspök választással kapcsolatban me­
leghangú felhívást intéz az egyházkerület 
egyházaihoz, híveihez, melyben azt kérik, 
hogy a püspőkjelöltek közül, mint a leg- 
móltóbbüt, Dicsőfi József főjegyzőt tüntessék 
ki bizalmukkal és állítsák az egyházkerület 
élére, a püspöki méltóságba. A felhívás a 
többek között a kővetkezőket mondja: _

Dicsőfi Józsefet az egyházkerület bt-

, Debreceni tanintézetek 
múlt éve.

w
I A római katholikus főgimnázium 

értesítője.
Az iskolai értesítők közül elsőnek kap­

tuk kézhez a római kathólikus főgimnázium 
értesítőjét. Vaskos kis füzet, melynek min­
den sora annak az erős nemzeti és hazafias í nevelési szellemnek tanúbizonysága, moly a 
piaristák munkásságát mindenkor jeile- 

! mezte
, Az értesítőt dr. Jászay Rezső igazgató 
■ magas színvonalú, mély tanulmányra valló 
j értekezése vezeti be a tanulók fegyelmezése 

és önfegyelmezóséről. A kimerítő s mugasaob 
pedagógiai szempontokat felölelő értekezés 
akár külön műnek is bediene s éppen ezért 
a gimnázium ezidei értesítőjét irodalmi néző­
pontból az átlagon meseze fölül viszi.

Azután az értesítőben a főgimnázium 
múlt iskolai évének története kezdődik. E 
szerint a műit évben a tanulók száma 495 
volt s ebből vizsgálatot telt összesen 4ou 
tanuló, kik közül 326 helybeli és 126 vidéki 
ifjú. Ösztöndíjat kapott 9 tanuló 2600 ko­
rona értékben, alapítványod jutalomdijat

W . Defcrecten, Széchenyi-«. 42.
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pedig 24 trnuló 1899 korona értékben, 67
Ifjú részesült tandíjmentességben, J^át » 
növendékeknek csakrem 15 Má^eka. A
tanítás eredménye még aJÄJbpn mikor 
ver.őbb, amennyiben a múlt tanevb n, tű k 
az év végén a létszám 445 volt. tehát í ei 
Lvosebbt minden tárgyból jeles v<o.t^, 
most 28; minden tárgyból jo volt 73, m ■
76- minden tárgyból legalább elégseves vmt
245, most 255; egy tárgyból elégtelen 38, 
most 40; két lárgybol e.egto eu volt «9, 
most 18; több tárgyból elégtelen 38,
m0at as' intézet az ifjúság testi fejlődésére 
is kellő gondot fordított. A múlt évben is 
megtartották a játekdóiutánokat s tornaver- 
senyékét rendeztek. Igen helyesen, erősen 
kuitivalták a tanulmányi kirándulásokul, az 
óvfolvamm a diákok tanáraik vezetése alatt 
több Ízben tettek müvészettorie'mt., fizika,, 
földmérési, sport kirándulásokat Lzgya 
knrillti oktatás meg is hozta a maga nasz.ia.. 
a imnáziumban két egyesület működik, a 

! |, z(5 ós önképzőkör. Nem lesz érdektelen 
hogy rmd.i.-h tanUr- 

gyárként az egéBzsegtant, gyoisuáét, a mi 
éneket, szabadkézi rajzot és az olasz kaid
vívást íállították. , „-j*Nem val.mi kedvező ered menye volt 
már sir i-vvém érettségi vizsgalatoknak áo
jelontke/ő közül 26 telte lö or^ifií kíifS'a 
Szomorúan érdekes, hogy e -b ifjú kt zi.l 
statisztika szerint 13, tehat eppon a tele 
merry jogi pályára. ,

Az értesítő a könyv és szertárak ismer­
tetésével záródik be. Úgy a ezertáraz, mint 
a könyvtáraknak gyarapodása a múlt évben 
igen gazdag volt.

csapaával, mely .jelen alk^ommal /s csak 
fontos kuHurmisBiót teljest,, amikéi Kezei 
foíjva a vidék nagyobb városaival modot 
nyújt a sportnak vidéken való eltorjeszté-

SC!t’ Budapesten egy-egy football-matchot 
ma tízezrek néznek végig s a közönség 
errvütt frül, együtt él, együtt lelkesedik a 
játékosokkal. A budapesti közönség bizony 
ebben nagyon magamögott hagyta a dao 
reeeni, de általán a vidéki közönséget,

A DTR. decentralizáló törekvése épen 
azért oda irányul, hogy lehetővé tegye a 
vidéki erők érvényesülését s a nemes célt 
ilyen klubközi mérkőzésekkel igyekszik elő­
segíteni, mint amilyen a mai ma eh is.

A két csapat összeállítása a következő . 
Nyíregyháza. Kapus Miitulka 
Hátvédek Viotórisz, Nagy Mám, 
Fedezetek Tass, Kerekes, Csermák, 

Csatárok Kovács, Márk usz, Poray, 
Szép, Bede,

Tartalék Lefkovits, Silberstein.
D breceniek. Kapus Molnár,
Hátvédek Kiss, Balogh,
Fedezetek Tolnai, Fényes, íetruann. 
Csatáruk Kiss, Papp, Matkovits, Htd- 

vőger, Moritz,
Tartalék Fried, Tolnai.
A közönség tehát, mint ez összeállítás 

: is mutatja, ma fair küzdelemben gyöny őr­
it. dhetik. A mérkőzést 5 órakor kezdik és 
kedvezőtlen idő esetén is megtartják. Páholy- 
jegy 6 kor. Tribünjegy 1 kor. Iribün tne- 

: lett! ülőhely 70 fillér. Állóhely 30 filler. — 
: Tagoknak 50 fi tér.

vei valami húsfélét árult. Vagy tiz 
kilónyi füstölt hús voit az, teljesen 
romlott állapotban megbüdüsödve, a 
szegényebb néposztályból még akadt 
volna vevő, de a rendőrbiztos köz­
belépett és elkobozta. Szalay Béla 
rendőrorvos megvizsgálta a húst és 
kijelentette, hogy az nemcsak az 
egészségre ártalmas, hanem a fo­
gyasztó feltétlen halálos nyavaját 
kapna tőle.

Az asszonyt ezután előllitoíták 
a rendőrségen, hol megállapították, 
hogy Sándor Lászlónó sámsoni la­
kos. Sámsonból hozta be a romlott 
húst eladás végett, Szigorúan meg­
fogják büntetni. Az eljárás folyik 
ellene.

i ==
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Irodalom.
)( Pirkadatkor. Szabó István poémád 

lapunk ba ábjairói is jól isméi i a debreceni 
közönség. K lapban jelentek meg talán leg­
első versei, amelyekkel azonnal magára 
vonla a figyelmet. Különösen azokkal, ame­
lyek sötét tónusban tüntettek tel íl fiaüti 
poéta küzdelmeit az élettel, a mindennapi­
akért. Á sok küzködósórt egyedül szerelmi 
érzéseiben talált mt-guj ugovást, amely érzé­
seket keresetlen egyszerűséggel interpretált 
dalaiban. Ta.án három éve sincs ennek az 
időnek, Azóta egyre izmosodott tartalomban, 
külső formákban Szabó István költészete s 
immáron, mikor egy egész kötetnyi költe­
ménnyel lép a nyilvánosság elé, — a Cso­
konai Kör segítségével is, — a fiatal poeta- 
nemzadék egyik 1 gtöbbet Ígérő tágját látjuk 
benne. Szóképeiben, kifejezésein is eredeti, 
bár sokszor mintha erősen keresné L ezt az 
eredetiséget. De á tatában véve nagyon biz­
tató Szabó István költészetének pirkadása s 
azt hisszük nem csalódunk, ha azt állítjuk, 
hogy egyik legszívesebben olvasott vers- 
írónk lesz ő, ha majd költészete deleiére 
jut.

A mai football verseny.
Küzdelem a nyíregyháziakkal.

(Saját tudósítónktól) Általános érdek­
lődés nyilvánul meg város szórté u nagy­
erdei sportteren ma rendezendő football- 
match iránt. A nyíregyházi Torna és Vívó 
Egylet csapata fog ma a debreceniek meg­
hívása folyián a sporttéren megjelenni, hogy 
összemérje erejét ama szép muhu egyiet

A gyomor gyilkosai.
Romlott hús & piacon.

(Saját tudósítónktól.) Nem elég a 
nagy drágaság, a nehéz megélhetési 
viszonyok, hanem még azonkívül 
az úgynevezett piacról éiő közönség 
ki vaii téve annak, hogy vagy a 
mértékkel megcsalják, vagy pedig 
draga pénzen olyan élelmi cikket 
vásárol, mely valóságos méreg, 
mely gyilkosa a gyomornak, az 
egészségnek.

Á szomorú tény az, hogy a 
debreceni piac el van árasztva rom­
lott árucikkekkel. Egyes lelketlen 
árusítók nem csak drágán, nemcsak 
hamis mérleggel, hanem még rom­
lott állapotban adják az élelmicikke­
ket a vevőnek, aki ilyenformán pén­
zen valóságos mérget vásáról.

A debreceni rendőrség az utóbbi 
időben erősen hozzálátott, hogy 
megszüntesse ezeket a lehetetlen s 
veszedelmes állapotokat.

Árról már beszámoltunk, hogy 
mily nagy menyiségü hamis mér­
leget kofizott el a piacról. Ue a rend­
őrség nem áll a félúton, a rendőr- 
főkapitány most minden nap rend­
szerint megvizsgáltatja az egész 
piacot.

Tegnap e piac-vizsgálatot Fehér 
Mihály rendőrbiztos tartotta meg. A 
vizsgálatnak szinte megdöbbentő 
eredménye lett. — a rendőrbiztosa 
Csapó-utcai piacon a zöldséges ko­
fák között egy talyigát vett észre, 
melyről egy falusi asszony a férjé-

A visszavont feljelentés
A főnök és alkalmazott.

(Saját tudósítónktól.) Érdekes fordulat­
tal fejeződött be tegnap az a nagyszabású 
bűnügy, mely a Molnár V. J. üzletében tör­
tént lopásból keletkezett. Dacára annak, hogy 
az ügyben megindított másfólnapi nyomozás 
kiderített mindent, a cég íőnöke mégis 
visszavonta a feljelentést, mire a rendőrség 
beszüntette az egész ügyet.

Mindez délután történt. Délelőtt még 
javában nyomozott a rendőrség. Egytől-egyig 
kiderítette az orgazdákat, akikből szép és 
főleg vegyes társaság kerülne ki. \ olt közöt­
tük még korcsmáros is, mert gyakran meg­
történt, hogy a megtóvedt ember lopott por­
tékával fizette ki cekjét, kocsmai számláját. 
Több helyen tartott még a rendőrség házku­
tatást és Szilágyi János édesanyjánál is 
talált egy csomó árut. Érdekes azonban, hogy 
sem a feleségének, sem anyjának nem volt 
tudomása arról, hogy mi módon kerül hoz­
zájuk az a sok áru és ha kérdezősködtek is 
Szilágyitól, mindig kitérő választ kaptak.

A rendőrség által kinyomozott sok ter­
helő bizonyítók mellett Szilágyi János egyéb­
ként is teljes beismerésben volt. Zokogva tett 
beismerő vallomást. A sok mulatozás, a kártya 
sodorta a bűnbe a szerencsétlen embert, ki 

I jóformán fel sem fogta, hogy mily súlyos 
1 következményei lehetnek tettének, csak egj ie- 

másra hordta a portékát az üzleből.
A cégnek hozzávetőleg 2500 3000 ko­

rona kára van, melynek egyrósze megtérül a 
házkutatások alatt elkobbzott árukkal. Így 
állván a helyzet, Molnár Lukács tegnap dél­
ben érintkezésbe lépett a letartóztatott Szilág) i 
Jánossal, aki miután kötelező Ígéreteit tett, 
hogy a kár másik részét, 1000 korona kész­
pénzfizetéssel megtéríti, Molnár Lukács a 

\ feljelentést visszavonta s természetesen nem 
i kívánta a megbüntetését.

Erre a rendőrség az ügyben eddig le­
folytatott eljárást megszüntette és Szilágyi 
Jánost azonnal szabadlábra helyezte. Így e8 
alább félig-meddig meg lesz mentve a szeren­
csétlen családos ember jövő egzisztenenja. 
Az orgazdák ellen azonban csak folyamat an 
van az eljárás.

csak akkor valódi, ha közvetlen ón szállítom, fekete, fehér 
és színes 75 kr.-tól 11 frt 35 krig mkint. Sima, sávos, tar > 
mintázott, damaszt stb. Selyem damaszt 80 krtol 11 fit ÖU r b 
Selyem batisztruha 11 frt 25 krtól 13 frt 25 kr.-ig. ‘ ^
selyem ny. —'75—3 70 Menyasszony-selyem — öd-U no.
selyem 75 krtól 12 frt 25 krig. Bluzselyem 75 krtol 10 1« 
90 krig méterenként. Táv. selyetnvoál, messalme. 1 unet-ua

Armure Sirene, Crist,alin, Ottoman , surah stb. bőrm. el vámolva házhoz. Minta postaford. Duplabólyeg. Levelezés minden nyelven. Henne 
borg selyemgyár, Zürich. A német, császárné udvari szállítója.
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Életért életet.
Isis leány sí,erenc3étlenBége

Oyermehholt esi, a kutbtm
(Saját tudósítónktól.'* Egy ártatlan kis 

gyermek megrendítő tragédiájáról ad hirt 
hajdúböszörményi tudósítónk. A szerencsét­
lenül járt apróság, mint rendesen, úgy ebben 
az esetben is a szülői gondatlanság áldozata.

Hajdúböszörmény határában, a pródi 
pusztán történt a szerencsétlenség. Búgj Pé­
ter ottani tanyáján lakik Balasi Imre család­
jával, melynek legkisebb tagja, a 17 hónapos 
'kis leány, Amália.

A tanyá 1 mostanában szorgos munka 
folyik. Aratnak. Ilyenkor lázas munkában 
van a tanyai nép apraja-nagyja. Mír korán 
reggel talpon van mindenki és vágják rendre 
a kalászos táblákat, az életet. Csakhogy Ba- 
iasiéknál ez az élet életet kívánt cserébe, a
kis leány életét .

Úgy történt a dolog, hogy Balasi a fele­
ségével korán elment munkába és a kis 
Amáliát öt éves fiók őrizetére bízták. A kis 
leány úgy hat óra körül megunta már a 
szobát és' kitipegett az udvarra, hol egy régi 
káva nélküli nyitott kút volt, A kis leány a 
kút szélére botorkált és belefordult. Közelé­
ben nem volt senki és belefult a veszélyes 
vízbe. Holttesté: ott találták meg a déli harang­
szóra hazaérkező szülei. Természetesen ekkor 
már nem lehetett rajta segíteni.

Az esetet a böszörményi elöljáróság be­
jelentette az ügyészségnek, mely elrendelte a 
vizsgálatot és a boncolást. Horváth törvény­
széki orvos tegnap délután ejtette inog kint 
Böszörményben a boncolást. A gondatlan 
szülők ellen a vizsgálat folyik.

í) K B K E ÜZEN

az érettségit letette, a szülők sem ellenezték, 
hogy a fiúból színész/,legyen.

Ifj. IIagyi Jin is ilyen előzmények után 
került fel a Nép szintű'--Vigopera^ szin.isko­
lájába. Múlt óv ős;e óla volt ott és mindjárt 
kezdetben jó erőnek bizonyult, amiért is 
gyakran alkalmazták kisebb művészi fölada­
tokra, rendis előadásokon a színpadin.

Hogy aztán :n szülői háztól elszakad:, 
idegen légkörbe esett ifjú leikében mi ment 
végbe, milyen impressziókat m iritett a szini- 
pályáról, arról hallgat a krónika, elég az 
h ez iá, hogy a múlt hónap végé i azzal az 
erős elhatározással j ott haza, hogy megválik 
megkezdett pályájától és pap lesz.

Szülei természetesen örömmel v étté < 
tudomásul elhatározását és rögtön mogtéiték 
a szükséges intézkedéleket. A veszprémi 
katholikus papnevelő szemiaáriu ab i mb fal 
is vették az ifjút, aki szeptemoeroan ölti fel 
reverendát.

hygienájÉi

A tudomány mai állása szerint az Odol ki­
mutatható! ag a legjobb szer a fogak és a 

száj ápolására.

Szinóssshöi
papnövendék.
Érdekes pályacsere.

{Saját tudósítónktól.) A pályaválasztás 
dolgában a fiatal lelkek nagyon ingadozók s 
nagyon közönséges és mindennapi eset, hogy 
fiatalemberek egyet gondolva, hirtelen át­
csapnak más-más életpályára, mindazonáltal 
az itt következő eset melynek középpontjá­
ban egy debreceni ifjú áll, fölötte érdekes és 
nem mindennapi.

Ifj Hegyi János jómódú debreceni szü­
lők gyermeke és másfél évvel ezelőtt tett 
érettségit a debreceni rom. kath. főgimná­
ziumban. Hegyi János már diák korában 
nagy kedvet mutatott a színészi pálya iránt. 
Erre látszott őt predesztinálni színjátszói 
készsége és szép baritonja, úgy, hogy mikor

Egy rettegett pirtojMi.
Mandel Bála a párbajról. 

Változott idők, változott nézetek.
Megemlóke'.tünk már arról, hogy mis- 

tanában az amerikai lapok nagyban ze ágik 
Mandat Bélának, a debreceni társaságok is­
mert alakjának, a hires p árbaj hősnek régi 
dicsőségét és az egyik legnagyobb amerikai 
lap a New-York Herald hasábokat szentel 
Mandel Béla élettörténetének. Úgy látszik,

- hogy az amerikaiak erősen érdeklődnek sze­
mélye iránt, mert a New-York Herald leg­
utóbbi száma ismét foglalkozik vele és fölötte 
érdekes interjúkat közöl.

— Golyó sohasem ért, pedig elóg közel 
fütyült hozzám akárhány. Egyetlenegy érte 
egyszer a kabátom ujját és balefuródott ogy 
fatörzsbe a hátam mögött. Kivájtarp. a fából 
és azóta itt tartom az órám láncán, mint 
zsuzsut.

— Most másodszor vagyok párbaj miat 
száműzött. Az első Ízben kijártam a magam 
részére az amnesztiát és haza is mentem tele 
jó intenciókkal. De újra és újra párbajoznom 
-kellett. Belém kötöttek, provokáltak. Végre 
meguntam és boldog vagyok, hogy olyan 
földön hajthatom este nyugalomra a fejemet, 
ahol reggel nem vernek föl a párbajsegé­
deim. Hála istennek, itt nem szokás a 
párbaj.

Mert az ón régi hazámban nagyon ér­
zékenyek és nagyon hamar sértődnek az 
emberek. Most legutóbb például azt terjesz­
tenék rólam, hogy a Széchenyi gróf rokona 
vagyok. Rögtön cáfoltam ezt a hirt minden­
felé," még a grófoknak is Írtam Magyar- 
országba, nehogy úgy lássók, mintha ód 
terjesztettem volna. De azért bizonyos va­
gyok benne, hogy rögtön párbajra hivna 
egy Széchenyi gróf, ha újra betennóm a 
lábamat régi hazámba.

A 48 ellenfel közül, akikkel Mr. Mandel 
a viadal porondján szembeszáll!, kettő meg­
halt a helyszínen, 20 megsebesült, a többi 
ép bőrrel menekült, vagy Mandel Béla nagy­
lelkűségének vagy a hibás célnak köszönve 
a szerencséjét.

Az amerikai újság tudósítója ugyanis 
meginterjúvolta Mindéi Bélát, aki tudvalé­
vőén éppen a párbaj miatt rámórt súlyos 
büntetés kitöltése elől ment ki Amerikába. 
Ha faggatják — Írja a New York Herald — 
nagy nehezen elmondja párbaj élményeit, de 
legszívesebben agyonhallgatná valamennyit. 
Hisz épp azért jött Amerikába, ahol a pár­
baj nem járja többé, mert nem szeretné az 
életét folytonos vérontással a legsilányabb 
krakeleria árán nevezetessé tenni. Magyar- 
országnak ez a leghíresebb párbajozója, nem 
kívánkozik többé az ilyenfajta vitézi torna
porondjára. a legszükségtelenebb és
legbutább szokás ezen a földön — mondta

Mr. Mandat. Éi mag os.k 31 é/,as vagyok, 
da 18 éves gye - nekío-o a.ói falva m U 48 
párbajt kaidattem meg karddal, pisztollyal
vagy tőrrel. . , , ,,

Karddal egykori huá n logh reaebb 
me star vivő iát, ogy h n; ár.Lztat taxám n/o • 
moréiké; persze btrátűgoiai más, is bár­
mikor kiámák szi/esel —1 a sport ked­
véire. ,

— A párolj üld.öaitt ki a hatanan, 
ah ti n) n volt tób )á mar al ti).u, anrt egyik 
kihívás a másik u.ia j itt reá n részbe í 
igazi, r is ibe a kit vált „sércésje11 miatt.

íl nz osztandó 1 keresztül állatidí harc, 
folytonos vessekedís volt az életem és a 
amainyire fáj a szivem a régi ha,in után 
ép annyira b i dog vagy i<, higy uj haa.ám- 
b in nam szokás a párbaj.

— Valamannyi párbajban, amit csak 
megvívtam, úgyszólván arra vigyáztam, hogy 
félelem ne férkőzzék hozzám, hogy teljes 
bizalommal nézzek a saját képességeim és 
komoly respektussal az ellenfelem ereje elé. 
Sohasem kapkodtam Legtöbbször az ellen- 
felein ít engedtem elsőnek lőni, sőt legtöbb- 
szőr megvártam, mig kilövöldözte _ magát, 
aztán beleeresztettem a saját golyómat a 
földbe, vagy lyukat lőttem a levegőbe és 
igy nyertem a sok erkölcsi diadiU, amit 
mindig többre becsültem a kétes értékű vér­
ontásnál.

]4irek.
- Vaeárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a ref. templomokban az isteutisz- 
telstek sorrendje a következő: A Nagytemp­
lomban prédikál ifj. Kiss Albert s. lelkész, 
a Khtamplomban Szarka Boldizsár s. lel­
kész, a Kos.su h-utcii templomban K. lóth 
Kálmán lelkész, az Isp itálytemplombaa 
Szele György lelkész, a Csapókoriben Ko­
vács János népiskolai felügyelő, a Homok- 
kertben S incóz.y Lajos a kollégium uj szé- 
niora, a Városi szegényházban Hajdú Zsig- 
mond püspöki titkár. — A rém. kath. temp­
lomban az istentiszteletek a következő sor­
rendben tartatnak: R aggéi 6 órakor csendes 
mise, 7 órakor csendes mise, 8 órakor a f. 
ifjúság részére, 9 órakor az ünnepi nagymi­
sét Grófi Ferenc prépost, plébános végzi 
segédlettel, utána szem beszéd, háromnegyed 
11-kor a Svetits-zárdi és az elemi iskolák 
növendékei jönnek szent misére, melyet 
Molnár K. Dezső h. isk. igazgató mond, fól 
12 kor. csendes mise. Délután 3 órakor 
lytánia, 4 órakor a sz. Rózsefüzér társulat 
hónapos ájlatossága, utána szent beszéd. 
— Az ágost. hl tv. evang. templomban va­
sárnap délelőt 10 órakor az istentiszteletet 
Iludák János segódielkész végzi.

— Hajdutnegye központi vá­
lasztmányának ülése. Hajduvár- 
megye központi választmánya teg­
nap ülést tartott Kovács Gyula alis­
pán elnöklete alatt. A központi vá­
lasztmány négy, a képviseiőválasz- 
tók névjegyzéke ellen beadott lel- 
Bzólalással foglalkozott s mind a 
négy felszólalót elutasította.

— Igazolások a megyében. A köz­
ségi választók névjegyzékei ellen beadott 
felszólalásokkal jövő hót folyamán foglalko­
zik az igazoló bizottság. Hajdúszoboszlón e 
hó 8-án, Böszörményben 10-én és Nánáson 
11-én lesznek az igazolások.

— Utó&llitás. Hétfőn, e hó 6-án utó- 
állitás lesz a Pavillon laktanyában. Ez alka­
lommal a fősorozásról elmaradt hadkötelesek 
kerülnek sor alá.

— Népesedés. Az elmúlt héten 31 fiú, 
19 leány, összesen 50 gyermek született. Az 
elhunytak száma 31 volt igy a város lakos­
sága természetes utón 19-el növekedett.

Leltározás előtt az összes raktáron lévő nyári mosó Delain Karton, Batiszt és 
Harisnyák, férfi zephir ingek, madeirák nagy vesztek olcso 
szabott árak mellett, valamint női feloltok 3 06 kaphatok
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— Jegy/,őjelöltek vizsgája. A
közigazgatási tanfolyam hallgatói­
nak vizsgálata tegnap vette ^ kezde­
tét a megyeháza nagytermében. — 
A vizsgálatokat holnap fejezik be s 
ugyanakkor hirdetik ki az eredmé­
nyeket is.

— Házasságok. Az elmúlt héten az 
anyakönyv vezető előtt házasságot kötöttek : 
Tóth István ref. Mozoy Zsuzsánnával, G»sz- 
ner Béla r. k. Vámos Stefániával, Viese 
Kálmán r. k. Vercsik Lujzával, Portörő 
Gábor ref. Ladányi Erzsébettel, Tóth Imre 
ref. Katona Ju iánnávil, Valán György ref. 
László Erzsébettel, Dómján Lajos ref. Már­
kus Juli mnával, Nagy András ref. Tóth 
Zsuzsáiméval, Kiss Sándor ref. Balázs Esz­
terrel.

— Marosvásárhelyi diákok Debre­
cenben. A marosvásárhelyi polgári fiúiskola 
negyedik osztályának növendékei ma Deb­
recenbe érkeztek s megtekintették a város 
nevezetességeit. Az erdélyi diákok, akik jó 
arcú székely fiuk, tanáraik vezetésével utaz­
nak. Holnap a Hortooágyot tekintik meg, 
ahonnan haza utaznak.

— Kelemen Ernő táblabiró.
Kelemen Ernőt, a debreceni bírói 
kar szimpatikus tagját szép kitün­
tetés érte. A király a maros vásár­
helyi kir. Ítélőtáblához bíróul kine­
vezte. Kelemen Ernő távozását élén­
ken sajnálják, bar a kinevezés Ke­
lemen Ernő kiváló érdemeit hono­
rálta.

— Örült a vonaton. Egy szerencsét­
len, m jgtebolyod itt embert szállították be 
tegnap délelőtt a debreceni kórházba. Mo­
hácsi Istvánnak hívják a szerencsétlent, aki 
Hajdúszoboszlón eb észmester. Nyolc nappal 
ezelőtt tört ki rajta a téboly és azóta hozzá­
tartozói valósággal életveszélyben voltak 
mellette. Tegnap délelőtt, amidőn a vonatban 
ifit sógorával egsütr, a téboly oly nagy 
mérvben tört ki rajta, hogy dühöngöm kez­
dett, majd pedig ki akart ugrani a fülkéből. 
A fülke megrémült utasai csak nagynehezen 
tudtak a dühöngő embert megfékezni. Kissé 
lecsillapodott állapotban volt már, mikor a 
kórházba vitték. A megtóbolyodott ember­
nek az a mániája, hogy folyton borjukat és 
kutyákat lát.

— Eljegyzés. Böszörményi Sándor 
baukhivatalnok, néhai Böszörményi Mihály 
volt városi bizottsági tag fia, jeg>et váltott 
Patay Etelkával, beregi Nagy Sándor városi 
bizottsági tag uuok-ihugával.

— Kiállított képek Letzter József 
műtermének kapubejáratánál lóvó nagy kira­
kataihoz valóságos búcsú járást rendez a kö­
zönség. A jó hírnevű műteremből kikerülő 
képeknek sorozatos kiállításában nap-nap 
után újabb képek szórakoztatják a közönsé­
get, amelyek között feltűnő szépek és művé­
sziesek a Debreczenben már mindenki által 
ösmert és szeretett kis kedvenc, Fényes An- 
nuska tánc- és hegedükópei. Ezeken kivül is 
temérdek uj kép került a kirakatokba, ame­
lyek három naponként lesznek változtatva.

— Ä Debreceni Faipari >eezvóny- 
táreaság tűzifa, árjegyzőbe. Cser tűzifa 
aprítva házhoz szállítva, berakva 100 kgr.- 
ként 2 kor. 40 fi'I., cser tűzifa hasábokban 
házhoz szállítva, berakva ölenként 37 kor., 
cser tűzifa aprítva a telepen átadva 100 
kgr.-ként 2 kor. 30 fill., cser tűzifa hasábok­
ban a telepen átadva ölenként 34 korona, 
gyertyánfa aprítva 100 kgr.-ként 10 fillérrel, 
hasábokban ölenként 1 koronával drágább, 
Tüzifnkészletünk kizárólag 3 éves vágású, 
teljesen száraz tűzifából áll.

— Sstabóipari szaktanfolyam
Debrecenben A Technológiai m. 
kir. Ip ármúzeum folyó hó 12-ikétől 
kezdődőiig 5 héten át szabóipari 
szaktanfolyamot rendez. E tanfo­
lyamra szaktanéiőüi megnyerte A n- 
tal Vince ^ debreceni szabómestert, 
aki a tanári tanfolyamot a múlt év­

ben dicsérettel végezte el Budapes­
ten. A tanítás a debreceni tanonc­
iskolában félnaponként lesz és a 
másik félnapon a szaktanár az illető 
iparos hallgatók műhelyében ad 
gyakorlati oktatást. A tanfolyam 
ingyenes, azon csak iparos mesterek 
vehetnek részt, kivételesen azonban 
régibb és gyakorlattal bíró segédek 
is engedélyt nyernek. — Jelent­
kezni lehet'e hó 12-ikóig a debre­
ceni kereskedelmi és iparkama­
ránál.

— Építtetők ügyeimébe. Nyirbog- 
dány állomás felvételi épületének bővítésére 
és átalakítására ezennel nyilvános pályáza­
tot hirdetünk, melyre a kellőleg kiállított és 
felbélyegzett ajánlatok legkésőbben folyó évi 
juiim hó 17-én déli 12 óráig a m. kir. ál 
lám vasutak debreceni üzlotvezetőségőuek tit­
kárságánál benyújtandók. — Később érkező 
ajánlatokat nem fogunk figyelembe venni. A 
tervrajz a szerződési tervezet és a feltétfüze­
tek a magyar királyi államvasutak üzletvo- 
zeAiégéné: Debrecenben (Piac utca 18. sz. 
II. emelet 19. sz.) vagy a nyíregyházai osz- 
tálymérnökségünít irodájában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők és ugyanott^ az 
ajánlati szöveg és az ajánlati költségszámí­
tás két koronáért megszerezhető. Az ajánla­
tok boritókai következő felírássá! látandók 
el: „Ajánlat Nyirbogdány állomás felvételi 
épületének bővítésére és átalakítására“. — 
Bánatpénz fejében legkésőbben folyó évi ju­
lius hő 16-án délelőtt 11 óráig 800. azaz 
nyolcszáz korona teendő le készpénzben,
! agy állmai letetek re alkalmas érték papírok­
ban a dabreceai űzletvezotősóg gyüjtőpóru- 
táránál. A készpénzben befizetett bánatpénz 
után kamat nem követelhető. Az értékpapí­
rok a budapesti, illetve a bécsi tőzsdén jegy­
zett utolsó napi árfolyam szerint, de névér­
tékűt meg nem haladható értékben fogadtat- 
naK el. — Az üzlet vezet őség fenntartja ma­
gának az ajánlatok között a szabad válasz­
tás jogait.

— Az avatás küszöbén állva, a Hazai 
általános biztositó részvénytársaság (Debre­
cen, Hatvan-utca 11. szám) szükségesnek 
tartja a t. gazdaközönség szives figyelmét 
felhívni, hogy torméuy, kazal és asztag 
biztosításokat a legelőnyösebb feltételek 
mellett vállal. — Iroda helyiség nyitva 
reggel 7 órától esti 6 óráig. Zöldy János 
titkár.

— Minden jegy elkelt! Az estéről- 
estére közönséggel zsúfolásig megtelt Bika- 
beli orfeum aj rajára, naponta ki lehetne 
akasztani az e szavakkal ellátott táblácskát. 
Az agilis igazgatók áldozatkészségét ős am­
bícióját tömeges látogatásával méltányolja a 
közönség és a pompás műsorban nagy tet­
szést aratnak különösen a Morvay-r.ővérek, 
Revere hangszem únzo és a művészi humor­
ban vetélkedő három komikus: Gyárfás, 
Wagner és Sarkadi. Tegnap megjött az uj 
karmester, a jeles tudásu Márkus László s 
igy hétfőtől kezdve a komikusok legjobb 
elágerkupléikat veszik műsorra.

— Értesítés. Ä debreceni ipartestület 
elöljáróságának elhatározásából kifolyólag 
értesitietnek a testület azon tagjai, kik a 
be'egsególyző pénztár újabb bejelentési lap­
jainak kitoltóse körül nehézséggel találkoz­
nak, hogy azokat, a segedek munkakönyvé, 
úgy ezek, mint a tauoncok személyes ada­
taival bejelentő lapok kitöltése végett, az a 
colra alkalmazott írnokot hivatalos órák 
alatt (az ipartestület kis tanácskozási termé­
ben) keressék fel, ki is a bejelentési lapokat 
kellő módon kifogja tölteni. Ezen intézkedés 
folyó évi ju im és augusztus hóra terjed ki. 
Debrecen, 1908. évi juiius hó 2 án tartott 
elöljáróság; ülésből.

— Hamu egykoronások. Már 1904 
6ta figyelik, hogy az ogykoronásokat ha­
misítják. A hamisított egy koronást cink, 
ólom és imfimon vegyülőkből készítik s bál­
it hamisítvány „sikerültnek“ mondható, mégis 
színét, köriratát megvizsgálván, rájöhetünk 
törvénytelen származására. Aki a hamisítók 
nyomái a vezet, ötszáz korona jutalomban 

I részesül.

— Debrecen menyasszonyai és vő 
legényei. Legu óbbi kimutatásunk óta az" 
anyakónyvvezető előtt jegyet valio tak: Biáz1 
Ferenc r. kath, máv. géplakatos Péntek Jusz­
tinával, Berger János r. kath. kárpitos Lő­
rinc Ilonával, Forgács Lajos ref. naps árnos 
Iratosi Juliáunával, Csörgő József ref. épí­
tész Lőriuosák Erzsébettel, Vizenfelder Já­
nos r. kath. cipész Tomik Máriával, Szőke 
Károly ref. vaggongyári munkás Tarosai Ju- 
liánnával. Beosky István r. kath. körrjegyző 
Várray Máriával, Czeglódi Sándor ref. hiva­
talszolga Vég Rebekával, Papp János ref. 
kömüvessogéd Molnár Erzsébettel, Pető Sán­
dor ref. géplakatos Ladányi Margittal.

— Vasárnapi térzene. Az Egyet­
értés zenekara, a közönség szóra­
koztatására, holnap vasárnap dél­
után térzenét tart, a gépjavító mű­
hely előtti parkba. — A térzene 
kezdete délután fél 6 órakor.

— Rendőri hírek. Tegnap este a 
Rózsa-utcán találkoztak Bihari Sandornó és 
Tábori László, akik régebb idő óta rossz 
viszonyban vannak ogv mással. Á haragosok 
összeszólalkoztak, majd pedig össze is vere­
kedtek. Civódásuk valóságos népcsődületet 
vonzott körójük, míg végre a rendőr bekí­
sérte mindketőt a bűnügyi osztályra, ahol az 
eljárást utcai botrány miatt megindították 
ellenük. — Dézsi Sá idor Csokonai-utca 34. 
sz. alatt lakó háztulajdonos panaszt telt a 
rendőrségen ismeretien tettes ellen, aki pad­
lásáról körülbelül hatvan korona értékű ru­
haneműt ellopott. Ä rendőrség keresi a 
tolvaj t.

— A. ss zabóüsíetek munkásait-
neto. Az összes debreceni férfi 
szabó-üzlettulajdonosok elhatároz­
ták, hogy üzleteiket a nyári hóna­
pokon, julius és augusztusban va­
sárnapokon zárva tartják.

— Kiadó lakás. A Domb-utca 22. sz. 
alatt modem 6 szobás lakás november 1-re 
kiadó. Értekezhetni ugyanott.

— Asszonyok védekezzetek a tulnagy 
gyermekáldás és női bajok ellen, kitűnő ké­
zikönyvemből. Ara 1 korona 50 fiilér (he­
lyekben vagy utánvéttel). Megküldi Havas 
Mária asszony Budapest, Wesselónyi-utca 
54. III. 35.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették bs: 
özv. Harangozó Andrásáé ref. 33 éves, Nagy­
fejed István r. k. 21 éves, Horváth Miklós 
r. k. 3 hónapos.

— Posta-dobozok és női-ruha szállí­
tására alkalmas mindenfele doboz kapható 
Dávidházy Kálmán és Társa dobozgyáiáoan. 
Ugyanezek árusv.tatnak gyári áron Schwere 
nővérek dohány tőzdéjében, Piao-utaoa 14. 
szám.

— Fűrdöző közönség figyelmébe.
Nőikalupokhoz 1, 2. 3, 4, 5 dar.ib száméra 
alkalmas szép kivitelű és tartós dobozok 
kaphatók Dávidhazv Kálmán és Társa do­
bozgyárában. Füvcszkert-u. 9.

Ajándéktárgyak beszerzése­
kor ne feledkezzünk meg Mentze 
Henrik előnyösen ismert áruhá­
záról, mert ott minden szép, jó és 
olcsó.

Virág és illatos rózsa közt
fenséges a pihenés, de itt is megtörténhetik, 
hogy meghűli magát az ember. De ha meg­
hűlt, még nem kell mindjárt izzasztó-fürdőre, 
teára és borogatásra gondolnia. Vegyen egy­
szerűen egy skatulya Fay-féle valódi szedem 
ásvány-pasztillát és majd meglátja, milyen 
gyorsan helyre áll ismét. Egy skatulya ára 
ára 1 korona 25 fillér és eladja minden 
gyógyszertár, drogéria és ásványvizkereskedós.

Főraktár Debreczenben Jósa és Jéna 
drogueria.
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A budapesti gázgyári 
sztrájk.
NincEi bike,

— Fővárosi tudósítónktól. —
— julius 4.

A sztrájktanyáu ma reggel az élet egé­
szen olyan, mint tegnap volt. A munkások 
egyáltalán nem hisznek abban, hogy dr. 
Boda Dezső rendőrfőkapitány és dr. Pető 
ügyvéd közbenjárásának meglesz az ered­
ménye.

A főkapitány és a munkások ügyvéd­
jének együttes terve, hogy a munkások és a 
gyér vezetőség a kizárt munkásokkal, a már 
megegyezést képező munka- és bérszabály­
zat" aíapján megkötik a szerződéseket. Azo­
kat a szerződéseket, amelyek mindkét rész­
ről már el voltak fogadva, azonban az utolsó 
pillanatban megdőlt az egyezség a gyár 
azon kijelentésén, hogy 27 munkást nem 
fogad vissza.

Az a 27 munkás most önként vissza­
lépett. Nem is akarnak a budapesti gázgyá­
rakban dolgozni. Bllenbanben azok a munká­
sok, akik visüZüjútnak a gázgyárakba, egye­
temlegesen kötelezik magukat, hogy mind­
addig gondoskodnak kizárt munkástársaikról, 
mig azok keresőihez nőm jutnak. Megbízható 
és befolyásos helyről azt az ígéretet kapták, 
hogy gyors munkába állításukról gondosko­
dás történik.

A munkások egyébként érthetetlennek 
tartják a gyár vezetőség magatartását. S-e- 
rin.ük a tarialókgáz fogytán van. Legkésőbb 
kedd'g, az egész tartalékot elfogyasztják. A 
müstaki katonák, kik a munkát végzik, 
nem elegendők arra, hogy a fogyasztásra

áthelyezése tárgyában. A kultuszminiszter, 
állítólag, azzal nyugtatta meg az interpelláló 
jelentkezőket, hogy a színészek végkielégí­
tését személyesen fogja felülbírálni s a Nép­
színház bérlete, ha a minisztérium meg nem 
váltja, megszűnt volna úgyis s ez esetben 
kétséges lett volna a tagok végkielégítése.

Apponyi egyébként a mai képviselőházi 
ülés végén Farkasházy interpellációjára kije­
lentette, hogy a kérdés már perfektuálva 
van. Ő — a kultuszminiszter — hozzájárul a 
Népszínház átvételéhez s gondoskodni fog 
arról is, hogy a tagok érdekei kielógittes- 
senek.

Távirat és telefon.
A képviselőhöz üléséhez.

Budapest, julius 4. a képviselőház ma1

Egyébként — végezte a kultuszminisz­
ter válaszát — a dolog nemcsak ő tőle függ, 
mások is beleszólhatnak. Meg kell tehát 
várni a további fejleményeket.

ülésének végón részleteiben is elfogadták az 
uj végrehajtási törvénytől szóló javaslatot. 
Majd az interpellációkra tériek át. Ezeknek 
során Apponyi Albert gróf a szamosujvári 
érettségi vizsgálat ügyében előterjesztett egy 
régebbi interpellációra vá^szolva kijelentette, 
hogy a vizsgálat semmi szabálytalanságot 
nem derített ki. Ugyancsak a kultuszminiszter 
válaszolt a Népszínház ügyében hozzá in­
tézett interpellációra.

Debreceni iparkamara
közleményei.

A vállalkozók figyelméba.

szükséges gázt előállítsák. Igaz az, hogy a
gyár eddig f Ívelt közel 80 uj munkást, da 
ezeket munkába állítani nem merték, mert 
nem bíznak bennük.

Á ma reggeli lapok hirt adnak zavar­
gásokról ós letar lóz tatásokról. A már kö­
zölt letartóztatásokon kívül még három 
törté.A.

Biró Sándor 16 éves, Szabó József 15 
éves napszámos fiukat tegnap tetten érték, 
ami Kor a gázlámpákat oltogatták és amikor 
a rendőrök üldözték őket, kövekkel dobálták 
a rendőröket.

Dombom Ferenc 19 éves ' sokszorosító 
munkás pedig tegnap beszédet intézett a 
tömeghez és izgatta. Est a hármat is letar­
tóztatták.

Az izgatok miatt.
Éjjel kapjuk a sztrájk ügyében a 

következő táviratot:
A Boda Dezső főkapitány veze­

tésével ma délután megtartott bé­
kéltető tárgyalás nem járt eredmény­
űvel.

Az igazgatóságok kiküldöttei 
kijelentették ugyanis, hogy az ősz- 
szes izsratókat elcsapják. — A mun­
kások képviselői ezt a feltételt el 
nem fogadták, kimondták, hogy az 
izgatok kai a legvégsőkig menő 
szolidaritást vállalnak s hogy a 
sztrájkot ezekután folytatni fogják.

A tiszaszászfalusi állami elemi iskoln 
és mellékhelyiségek újraépítési munkálataira 
összesen 12,172 kor. 37 fillér költséggel — 
mint a debreceni kereskedelmi és iparkama­
rát értesíti — Tiszaszászfalu község elöl­
járósága versenytárgyalást irt ki 1908 évi 
julius hó 16 ára A versenytárgyalás Teke­
haza községházánál — ahol az építkezésre 
vonatkozó tervek és az erre vonatkozó kö 11— 
aégvotés is betekinthető — előbb említett 
napon dólelőt 10 órakor fog megtartatni. - 
Ajánlatok a tekeházi körjegyzőségnél nyúj­
tandók be.

*
Termény ós anyagjárandósági cikkek, 

nevezetesen széna, szalma, tüzelőanyag ós 
részben zab biztosítására a m. kir. kassai 
III. honvédkerületi hadbiztosság nyilvános 
versznytárgyalást tart. Az erre vonatkozó 
hirdetmény a kerületi kereskedelmi ós ipar­
kamaránál az érdeklődők által betekint­
hető.

A Ha* nyári szünete.
Budapest, julius 4. A kópvisolőház a 

nyári szünet élőit még csuk a jövő héten 
tart üióst addig, amíg a birtokrendezésről 
szóló törvényjavaslatot letárgyalja. Azután 
egy formális ülésen elnapolja magát a Ház 
október elejéig s megkezdődik a nyári 
szünet.

Az Eulenburg-pör.
Berlin, julius 4. Bornstein igazságügyi 

tanácsos ts Mayor felső törvényszéki bíró­
nak az Eulanburg-pör tegnapi tárgyalásán 
tett vallomásairól még a következőket je­
lentik :

Mármaros vármegye alispánt hivatala f. 
évi julius hó 8-án d. e. 10 órakor Mármaros- 
szigoten zárt ajánlati versenytárgyalást tart 
utbiztonsági korlátok fölállítására, továbbá 
hídépítés ós hidhelyreállitásra. E munkála­
tokra versenyezni óhajtók zárt ajánlataikat a 
fent kitett határidőig nyújthatják be.

Bernstein az egész ügy fejlődését a leg­
részletesebben ecsetelte ós kimutatta, hogy 
Riedol tanú nem voit ő nála és hogy stó 
sem lehet a szuggeszció kísérletéről. Ernst 
tanút egyél alában csak Münchenben, a tör­
vény szex tárgyalási termében látta elő­
ször és ott nehány egészen magán ter­
mészetű szót váltott vele. Bernstein benyo­
másait olyan módon foglalta össze, hogy 
ennek a két férfinak a vallomása olyan ter­
mészetű, hogy az általuk elmondott dolgo­
kat olyan ember, aki azokat át nem élte,

I ilyen részieteket vissza sem adhatott volna. 
Ezek a vallomások olyanok voltak, hogy 6 
azok alapján habozás nélkül elítélte volna 
még a saját testvérét is.

Mayer felsőtörvényszéki biró azzal kez­
dette, hogy ő tizenhét év óta biró és maga 
kontárnak jelentené ki magát, ha a két 
tanú szavahihetőségét illetőleg kételyek me­
rülhetnének fel. — Riedel ugyanis hirtelen 
haragú ember, olyan tipus, amilyen felső 
B íjorországban n m ritka. Heves és durva 
fellépése miatt számtalanszor konfliktusba 
keveredett a rendőrséggel, ezért szerepel 
előéletében annyi büntetés, verekedés és 
hatósági s.einóly megsértése miatt.

A népszínház válsága a 
képviselőházban.

Apponyi nyilatkozata.
— julius 4.

(Fővárosi tudósítónktól.) A Népszínház 
ügye ma a képviselőháziul is bekerült. Post 
fosta. Mert immár teljesen bizonyossá vált, 
hogy a kultuszminiszter a színházat bórbe- 
vette. Újabb bizonyság erre az, hogy dr. Ko­
vács Ernő kormánypárti képviselő e tárgyban 
bejelentett interpellációját visszavonta, vissza­
vonták a többiek is ós csak a balpárti Far­
kasházy Zsigmond intézett interpellációt a 
Nemzeti Színháznak a Népszínházba., való

Egy vállalat, a Jegyesek Albuma ré­
szére mint már megír uk, az iparosok és 
kereskedők köréből hirdetéseket vett fel oly 
Ígéret mellett, hogy az Album szabadalma va 
van és hogy a feladott hirdetésekért mást 
nem kell fizetni, mint annyiszor 10 füleit, 
ahány példányban az megjelenik, illetve a 
jegyes pároknak megküldetik. Ez a látszó­
lagos csekély összeg azonban, amint az első 
havi elszámolásnál kitűnik, évenként arány­
talan nagyra omolkedhetik, mert a vállalkozó 
minden előleges cenzúra nélkül minden a 
legfélreesőbb faluban lakó, tehát nem vá­
sárlóképes jegyesnek szétkuldi az Albumot, 
nyilván azért, hogy a hirdetési dijak bevé­
telét szaporítsa.

Közöljük ezt, hogy a vallalat által 
netán felkeresett kereskedőink ós iparosaink 
tudják magukat mihez tartani.

Milyen a termés.
Budapest, julius 4. Budapestről 

táviratozzak: Ma tette közzé a töld- 
mivelésügyi minisztérium az idei 
termésről szóló kimutatást. E kimu­
tatás szerint a termés az idén vala­
mivel jobb, mint a tavaly volt.

Mulatságok.
A debreceni m&v. ®ltieatl dalkör

sikerült mulatságot rendezett tegnap este. 
A táncmulatságot hangverseny vezette be, 
melynek keretében sok-sok tapsot aratott a 
dalkör. A mulatságon sok előkelőség jelent 
meg, mint Stingli Kálmán állomasfőnök, 
Hepke Oszkár főmérnök, dr. Körösi Kálmán 
ügyvéd stb Az ehő négyest 80 pár tá- colta,

A parsa forradalom.
London, julius 4. Egy itteni lap teho- 

ráni jelentése szerint a sah tanácsadói az 
orosz párttal együtt három pártra oszlanak, 
amelyek közül nyilvánvalóan az orosz páit 
befolyása a legerősebb. Ugyanazon lap hír­
adása szerint az orosz bank sürgeti a keres­
kedőket, hogy kötelezettségeiket, amelyek 
másfél millió font sterlingre terjednek, tegye­
nek eleget. A kereskedők, akik nem tudnak 
fizetni, ezt ürügyül tekintik, hogy bazárai- 
kat zárva tartsák. A naeionálisták ismét ak­
cióba lépnek.

London, julius 4. A Daily Mail jelenti 
Teheránból: A vidékről érkező táviratok rend­
kívül szigorú cenzúrája miatt a tebriszi hely­
zetről nem tudnak semmi biztosat. Az alkot­
mánypártnak két napig sikerült állássait meg­
tartani, de az ellentábor azóta csapaterősitó- 
seket kapott ós most ismét előnyben van.

11
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Egy folyó lángokban.
Lemberg, július 4. Tegnap este hatal­

mas záporcső esett. A villámcsapás felgyúj­
tott 5 petroleumforrást. A sok esőtől kiáradt 
források a Visnica folyóba ömlőitek, elborítva 
annak felületét égő petróleummal. A folyó 
egy kilométer hosszúságban cg.

MYILT-TÉR.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé- 

get a szerkesztő.

Sanaíogén.
Az összes művelt államokban több 
mint 5000 orvostanár és orvos 
ajánlja, mint a legkiválóbb erősítő 

—= és felfrisitő szert —-

iMiabstá ij VM«I Is
Kapható gyógyszer tárakban és dro- 
guériákban. Képes ismertető füzetet 
ingyen és bérmentve küld Bauer és 

Tsa, Berlin SW. 48. 1265

BRÁZAY SÓSBORSZESZ 
FOGKRÉfYl A legjobb^

1

10

Vasas Kina-bora.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon

államdijat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyöngélkedők, vérszegények és 
láb zó k részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.
Több mint 5000 orvosi elismerj nyilatkozata 

Kapható:

J. Serraxralló-ná!
1229 Triesz-Barcola.
A gyógszertárakban Va lit. ü. 2 kor. 60 üli. 

1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.
J

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utco; 2,

Közgazdaság.
Ara- és értéktőzsde.

— Julius 4. — 
Budapesti gabonatőzsde.

uosságra, kedvelőnek ítélte meg. Zárlat falé 
a spekuláció visszvásárlásai folytán az irány­
zat ismét megszhárdult és az összes gabona- 
nemüok ára élénk üzlet mellett 5 — 10 fillér­
rejavult.

Az árak 50 kilogrammonként.

Búza áprilisra 1909 
Búza májusra . 
Búza októberre 
Rois májusra . 
Ross októberre.
Zab áprilisra .
Zab májusra .
Zab októberre . 
Tengeri júliusra 
Tengeri májusra

Kezdető Változás

1095 1082-1090 

900 884-897

826 839-837
698 710-708
695 708-704

X OiIf Goddam.
x-" A! MtSi 1 vógl'e egy gyorsan és

t '} J-' i ■' V t ' biztosan segítő tyuk- 
M,'M szemirtóCookés John- 

: ' ■ / I'll son amerikai szabad.

ilgl
Darabja 20 fillér, 6 db 1 korona, postán 20 
fillér a portó. Kapható a monarchia minden 

gyógytár ós drogueriájában.

itptsutttunjtiiliigt Keíwl tatéi!

és ponyva
csakis

Wiener Adolfnál
kapható olcsón zsák- ós ponyvát kölcsönző 

intézete

■uiil hl. sz.
A gazdakőzCnség figyelmét

felhívom

zsák és ponyva
kölcsönző intézetemre

hol is e szakmába vágó összes áruk a legju- 
tányosabb árakban beszerezhetők

Bergel Dániel
zsák- és ponyva intézete

Debreczen, Piac-utca 66. szám a.

IMII süli IlSBSüü
egyik legrégibb és legnagyobb

“usmert*

SzivögäZ*
Denzin* i
Gáz- !
Nyersolaj- '

Acetylen- ■■ ,
Vezérképviselet és raktár : Gellert Ignác és Tsa 
Budapest, Teréz-kSrut 41. — Telefon szám: 12—9

BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utca 
WIEN, XX., Dresdnerstrasse 81-°°

34 hectoliter 1907. évi szatmárhegyi

bor eladó
o 420 literes hordónkint is. o

Bakó Ignác
mérnök

Teleki-utca 94, szám alatt.

! Bsn^m-Lokomo oil ok
\ BerxKin-motorok, szivógáz-motorok.
! A jelenkor legolcsóbb üzemereje. Üzemköltség óra- 
I erőnként 2—3 fillér. Több száz telep üzemben. Ked­

vező fizetési feltételek. Elsőrendű, szolid gyártmány, i Árjegyzékkel és költségvetéssel díjmentesen szolga­
iunk Az utóbbi időben a következőknek szállítottam 
gépeket: Schlosz János és Társai, Szász-Vesszős otn 
cséplő szerelvény, Papp János Jháros-Beróny o nr, 
Nagy J. Tsa Boglár 6 HP, lakács Imre malomtulaj- 
donos Pásztó 75 HP szivógáz-telep, Stenger Vilmos 
Nagy-Topolovccz 50 HP és még számos nagy uraC1’

10 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kg.- 
ként) 15,000 mm. búza. Rozs 5 fillérrel ol­
csóbb, zab változatlan. Tengeri 5—10 fillér­
rel emelkedett.

A határidöiizlet.
Helyi fedezések következtében barátsá­

gos hangulattal nyílt mrg a hvtáridő üzlet. 
Ez üzlet folyamán azonban az irányzat el- 
gyengült, mert a közvélemény a miniszteri 
kimutatást, melyet délután hoznak nyilvá-

TTj építési mód,
amely hovatovább általános elterjedést nyer, mivel teljes szoliditás mellett igen gazdaságos. A

Trumphátor géppel gyártott.
üreges beton tömbök:

felhasználása úgy ideiglenes, mint állandó jellegű építkezéseknél a közönséges építés összes elő­
nyeit biztosítja. Könnyű melogtartú, tózbiztos és igen olcsó, ugy, hogy már kisebb épületeknél m 
igen olcsó, ugy, hogy már kisebb épülőtöknél is nagy megtakarítás érhető el, különösen homok 
ós kavicsgazdag vidékeken. Szállítom az összes gépeket cemoutáru gyártási iparhoz. Kérjen dij- 
montvo B. B. X prospeotust tájékoztatót és küldjön díjmentesen próbuanyagot kavics vagy homok-

anyagokból.

Komárom vidéki takarékpénztár áruosztálya címére
JK ottlííi :rorr.v.

Kedvező fizetési feltételek. Képviselők kerestetnek.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A debreceni kiv. törvényszék, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Popovics Gyula 
vógrehajtaténak, Szentjóbi László végrehajtást 
szenvedő elleni végrehajtási ügyében a kir. 
törvényszék területén levő, a debreceni 6335. 
sz. tjkvben A+l. sorsz., 2313. hrsz. alatt 
foglalt házasbelteleknek a Szentjóbi László 
végrehajtást szenvedett tulajdonát képező fele 
részére 2623 korona 50 fillérben ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést el­
rendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 
az 1908. évi Julius hó 20-ik napjának, délutáni 
3 órakor a kir. törvényszék árverési termé­
ben megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni log.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10"/o-át, vagyis 262 korona 
35 fillért, készpénzben, vagy óvadék kép es 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál előlegen 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer- 
vényt átszolgáltatni.

Kelt Debrecenben a kir. törvényszék mint 
tkvi hatóságnál 1908. évi április 30.

Bolváry,
kir. tvszóki bíró.

legjobb 
szépitőszer!

hölgyek 
részére 

nélkülöz-- 
hetetlen!

a

Ä remény kávéház
uj tulajdonosa tudatja a közönséggel, 
h'oo-v a volt „Abbázia“ kávéházat

név alatt vezeti. A régi rendszertől 
eltérőleg főéivé lesz a nagyérdemű 
közönség pontos, szolid kiszolgálása. 

Elsőrangú különleges italok.

piempas

olcsó árai állanak a közönség ren­
delkezésére. A helyiség át van ala­
kítva. Tiszta és kényelmes. A kiszol­
gálás a tulajdonos állandó felügyelete 

alatt történik.

Jó fekete kávé.
nyitva van. Számos pártfogást kér 
tisztel WBISZ mAkKTTS 
a „Remény“ kávéház tulajdonosa.

Eladé tasliirto
A néhai korcsmáros János-fóle birtok a szent 
Lázári határban, mely áll 92 kisholdból, 1 
hold szőlő és egy hold gyümölcsösből és egy 
jó karba levő vízi malomból a berettyói fo­
lyón ; a malomban van 3 pár, kő, szita, triói, 
ugyancsak a szent Lázári határban 34 ho 
föld mind szántó és egy beltelkes ház elha­
lálozás véget szabad kézből örök áron eladó, 
értekezhetni lehet If]. Böde Imréné, és özv. 
Bádon Lajosáé szent Lázári lakosokkal, 
(Bihar megye, Margittal járás, u. p. Vedres- 

Ábrány.)

A szépség
elérésére, tökéletesítésére 

és ientartására
legkitűnőbb és legbiz­
tosabb vegytiszta, sem 

higanyt, sem ólmot 
nem tartalmazó, 

teljesen ártalmat- 
^ \ lan, zsírmentes 

O’ \ készítmény a
I Ezen 

világhírű 
arckenőcs 
eltávolít szép 
löt, máj foltot, 
pattanást, míto­
szért és más min 
den bőrbajt, ránco- 

I kát, himlőhelyeket 1 
az arcot simává és 
üdévé teszi. — Ára: kis 

i tégely 1 kor., nagy 2 kor.
Postán utánvéttel vagy a pénz «16 
zetes beküldése után küldi a készítő

I FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Arad 
Főraktár Debreczenben: Balázs Ödön,' 

Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna (image- 
hálában, L. Kovács Nándor, Mihálovics 
Janó, Muraközy László, Szilcz Ferencz, 
Tóth Béla gyógyszerészeknél.

Csodás, gyors 
«S biztos 
hatású!

törv. védve.
Óvakodjunk 

utánzatoktól!

Élőpatak
gyógyfürdő

kiváló jó eredménnyel használható a gyomor, 
vese, hólyag és a méh hurutos bantalmainal, 
máj- és lepbajoknál, köszvény és csuznál, altesti 
pangásoknál, valamint bármely az idegesség alap­
ián fejlődő betegségeknél. , . ,

A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi 
javaslat szerinti ivása, összekötve a megfelelő és 
itt feltalálható kisegítő gyógyeszkózokke! (meleg 
és hidegfürdők, vizgyógyintézeti kezeles, masszázs, 
svédtorna, diätikus étrend (rendkívül kedvező 
eredményt mutat fel.

Fürdőidény : május 15-tol szeptember 15-ig.
Vasúti állomás : Földvár és Sepsiszeutgyörgy, 

honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakas, 
ellátás olcsó és választékos. Az elő es utoideny- 
ben (május 15-től junius 15 ig es aug. 20 tol 
szept. 15 ig) a gyógy és zenedijnak fele fizetendő, 
lakások 50 százalékkal és ellátás is sokkal^ olcsóbb.

Az előpataki ásványvíz, mely a szensavdus, 
égvénycs vasas vizek között első helyet foglal 
el mint gyógyeszköz, háznál is használható es 
üdítő, kellemes ital tisztán vagy borral vegyítve, 
nagy kedveltségnek örvend. Itthon és a kulíol- 
dön évenként egy millió palacknál több kerül 
forgalomba. Szétküldést hely Élőpatak, de kap­
ható a legtöbb városban és nagyobb kereske­
désben.

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

Zsákok5
vízmentes ponyvák, rostáló ponyvák, 
kölcsön, valamint megvételre leg­
olcsóbban beszerezhetők. FOHN 
JÓZSEF Zsák- és ponyva üzletében 
Debreczen, Petőíi-tér 6. sz. (a nagy­

állomás közelében.)

Valódi Mii szövetek*
I 4 u 1908. évi tavaszi ée nyári Idényre.

tgj szelvény 
8*10 m. hosszé
teile» fírflrehá- 
hez (Kabát, nad- 
rií <« mellSny) 
eleien««, ezek

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
í szelvény 20 korona 

K.-ért,Egy szelvényt fekete izzlonruhÁhoz 20 - 
szTntilgy fcíóltósióvetet. turlstalódent, seiyem- 
faarugamt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó- 

gyárt raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
mmkH íftiyrn 6« btrmentv».

,\i eldnyvUe a melyeket « ituu^nvcvó élvez, hl 
Siet* céjv etsz. ü k* éjidét köz vétlen 

nfJ, * gvhji piacon rendeli
céc-

jclcniékenyeu. 
Szabott, !s<oIc$6i?u Araik. úrtAsl válaeztéX.
Mlnbh-t, tígveV«'-f «/.olgM». ; * íetkisr

w * ®

Császárfürdő Budapesten^
Nyári és tó'h gyógyhelyi aTmagyar Irgalmas- 
rend tulajdona. Elsőrangú kénes hóvvizü gyógy­
fürdő ; modern berendezésű gőzfürdő, kényel­
mes iszapfürdők, uszodák-, török-, kő- és 
márvány fürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos 
vízfürdők. Ivó-kura. 20 kényelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust 
ingyen és bérmentve küld 
1322 Az Igazgatóság.

hm az sincsen nékem...
de kaphatok olcsó kamat 
mellett ingatlanomra

Álmosdy Sándor
kereskedelmi és bankiro­
dájában D ebreczen, 
Kossuth-u. 18., ahol drá­
gább kamatú kölcsön is 
olcsóbb kamatúra konver­
tálható. (II)

viiQTOimemí». izíri<v«SnViil«mtos-, 
eoeedi.ee-. nóe-. iós-.ruirö- ti e/irrflehd. 
mi*itroz4>. neiietc. Nlueid íi jov4- 
nrtrd *űe4«. eene« rnvti renvo trQead- 
MáMMurrreu neri to loeoiutTtiL reucs».

N«orn«eoseóL *di6fi hajó near

Ruhavásznak
és

ZEFIREK
gyönyörű választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
dlvatárnházában. 2

Debreczen, Kossuth-u. 5.
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kölcsön, sorsjegyekre, értékpapírokra és taka­
rékpénztári részvényekre 90 százalék erejéig. 

E'zsébet sorsjegyre,
Jósziv „
Magyar vör. kér. sorsj.
Olasz „
Osztrák „ (I)
Pesti haza „
Bazilika „
Szerb állam „

Konvertált jelzálog sorsjegyekre, oly kölcsö­
nöket eszközöl, mely tetszés szerinti időkö­
zökben 1—2 koronájával visszafizethető cse­

kély bankjutalék ellenében

Álmosdi Sándor
kereskedelmi és bankirodájában

Debreczen, Kossuth-u.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KfSTEMPLÖMBAZAR.

18.

i Szőnyegek, Függönyök, 
Ágy- és asztalterítők, 

Bútorszövetek, Viaszos vászon, 
Linoleum 2

^ Óriási raktára
•wwwwwwwi rwwe

találmányok és fcgaimak
Keresünk folyton jó és szabadalommal védhető 

találmányokat átvenni és értékesíteni azonnali magas 
készpénz fizetéssel vagy nyereségrészesedéssel az 
egész szabadalom tartósága alatt

Találmányok melyek még nem állnak hivatalos 
védelem alatt, általunk eszközöltetnek, illetve meg­
kerestetnek.

Úgyszintén minden «z.inida".em, egos és szaba- 
dalommüszaki ügyekben £:.légmentesen adunk fel­
világosítást.

Ajánlatok intézerdők: Patentanwälte Ingenieur 
Krug und Professor Aquilar Basel (Schweiz) Freie­
stasse 32.

Szabadalmi hivatal találmányok és szabadalmak 
eszközlése és értékesítésére az összes országokban.

A kérdések dupla portóval látandók cl.

Elvitathatatlanul a világ legjobb nyers­
olaj-motorja a szabadalmazott

„Plewa“-féle nyersoiajmotor
Magyarországon számos malmokban a legjobb sikerrel 
üzemben. Üzemköltség kb. 1—2 fill, 
lóerő és óránként. Sz4mos cl,smer6köszönő levelek.

5 r:———-—-------- ----------  — ----PenZ KŐSZÉNI

Szivógáz- és benzinmotorok, benzinlokomobillok 
és cséplőszerelvényeket minden nagyságban a 
legjobb minőségben és legmesszebbmenő jótállás 

mellett szállít
D BUDAPEST, Iroda és raktár ! 

*-^^**^^ V., Lipót-körut 15. szám. a*
Árjegyzék és költségvetés ingyen.

KŐSZÉN!

HEVESI GYULA DEBRECZEN
SZÁLLÍT: Csépléshez, gőzekéhez, szeszgyárak, malmok, téglagyárak, 
============== valamint mindenféle iparüzem részére ===========

tatai tojás- és tégla brikkettjét, tatai, királdi, sajó- 
kazai, sajószentpéteri, disznóshorváti darabos, 

cséplési és akna szenet.
JL * L * ú 11 cséplésnél ésI atai brikett ^kes^as-

Jutänyos árak.
nál pótolja a porosz szenet.

IPozitos kLiszolgAlfi s.

=■ a

hU »X* rL

/ ‘;\l - - •

SVANYÜIZ
Vese- íi ipihjÉál minden mi felülmúl

Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentesitett szénsavdus.

lit RE NDKÍVÜL ÜDÍTŐ ASZTALI VIZ. Ili
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség . B

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn. j

Mml&t omfiived,§
-Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.

Posta, távírd a és telefon helyien. Elsőrangú fiirdeintézet. Fiirdcidény május 31-től szept. végéig
Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, cgvényes, sós, szénsavas, vasas gyógyforrá­
sok • juhsavó-, tej- és szőlőkura. — Szénsavas meleg pezsgőlürdők Schwartz rendszere szerint. 
Masszázs. Szénsavas hidegfürdők. Gőzfürdő, zuhanyok, balaton-tavi hidegiürdők es uszodák. 
— Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: szivbántalmak, vérszegénység, görvely, gumökor, 
csúz, köszvény, légző-szervek hurutos bántalmai, íekedtség, vérköpés, gyomor- es béJhurut, 
máj- és lép-vórbőség, női bajok és idegbántalmakban. — Hegyek által védett gyönyörű tek- 
vés, díszes és célszciü berendezésű gyógyterem, sétacsarnok, árnyékos sétányok, lombos park, 
fenyvesi igét, térzene, naponként szinielőadások, hetenként táncmulatság, élvezetes kirándu­
lások, sétacsolnakázás. Elegáns lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. 
Junius 16-ig és augusztus 21-től a szezon végéig a lakások 30"/o-kal olcsóbbak. Mpi ellátás 
személyenként 4 koronától. Vasúti állomások: Siófok és Veszprém (Jutás) Siói okról gőz­
hajón 1 óra. Veszprémtől bérkocsin l'/2 óra. Vasúti szezon jegyek SS'/aVos kedvezménnyel, 
menettérti jegyek 8 napi érvényességgel fél áron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa, 
dr. Huray István, kir. tanácsos. — Lakásmegrendelések előleg beküldése mellett, Eingi 
Valérián fürdőigazgatóhoz intózendők Balatoni'üreden. — A Balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint élrendi viz is igen kedvelt, főraktárosa: Edeskuty L., udvari ásyányyizszábito
Budapesten. Prospektussal ingyen szolgál a fürdőigazgatóság.
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iCZEEDZtSl
KiaBivalal: Arany Janus-titoa 2.
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g á g i cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fómesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezóst és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

Geller és Nemeik
33) e"br ©essen,
Hatvan-utca 8. szám.

JBoroshordókat
a pincészet feloszlatása miatt elad: 
Gräber Richard u’óda cég, Budafok, 

Sorház-utca 16. és p.:
200 darab 3'/a — 5 hektoliterig, 400 db 
6%—T'/í, 250 db 8'/a—20, 30 darab 
30-35 ht-ig, 50 db 60—100 htig, 5 
101—145 hektoliterig. Az árak válasz­

tás szerint.

GLEICHENBERG klimatikus GYÓGYHELY.
—— (STE1ERORSZAG.) —....■■■

Nyári évad: Májas 15-től okt. 1-lg.— Félalpin jellegű kedvezőbb klimatikus viszonyok.
Gyógyjavalatok: Légzőszervek (hurut, asthma, emphysema), szívizom betegségei, 
idegbajok, rekonvalescencia. — Gyógyeszközök : Inhalatiós és pneumotherapia, szén­

savas fürdők, hidegvizgyógyintózet, gyógy-gymnastika, napfürdők stb. 
Gyógyforrások: Konstantin, Emma-forrás Johannis-kut, Klausenforrás.
— Gazdagon Illusztrált prospektusokat küld, lakás- és kocsikról gondoskodik —

a FŰRDŐIGAZGATÓSÁG.

Eredeti „0 T T 0“ benzin mótorok cséplési célra.
■ ír*

m

ixj
C3

E/3

tzi
ISI
I»*
B
I»■—1 
P

<D
EZ1

CD

I
F5
cHb-o
V*

V*
C-t-

£
tr*
CD 
t—"

továbbá benzin-, petrolin-, légszesz és szivógáz mótorok faszén, antracit és koksz tüze­
lésre 1—1500 lóerőig LANGEN és WOLF motorgyár BUDAPEST VI., Váci-körut 59.

1SF Templomi és egyét/b dísztárgyak
evőeszközök, tálcák stb. aranyozása és ezüstüzése. Kardok, sarkantyúk, korcsolyák, kocsi-, gép és bicikli részek. 

Kirakat állványok stb. nickelezése. Csillárok átalakítása, csiszolása és galvanizálása. 806

Debreceni Galvanizáló Intézet Debreczen, Piac-utca 43. sz.
MUÜII •«]M tra*k*b«Dblrdaaaan marói»«

LEOPOLD TETT PMjK f « I «K ee«l*r .MUM.... aápaktMtlOj
í36ia

ENS-S1IVÄTTYÜK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan >

Gardens-szivattyút
Garvens - művek, WI JE IN XX/S. 
Lsieleséa magy&rnl és eéoetlL Arjegyséfc Ingyen és bénnentve.

TYÜKSZEIHALÁL -
Tyukiiemet, Mrkeminyedést 
azonnal eltávolít • Kaieer-féle

ára 70 fillér.

A legjobb ét legerősebb 
sósborezeaz az

EBÓSÓSBOBSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a 
XnpHIWM vegyészeti és koz- 

.lUKlImJlJ mellkai laboratórium. 
8 V ő R, 8Ä8BOSS-UT.

Cl«M«Eé •lásurrti
BAkfjTA-ítla áriái nteWriMMst, 
luk, Htrplk, sémié-, bee- 4a Wtslék 

leexervtkn. aemee berrrtcatit.

JÖÉLHÜjRUT

I I. I JMSVSUUSMVSl la • I
Felkai Konzervgyár, Barl» József

Valka (Seipi—»«y«>. - Bórjae tojairMMI

VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVA0 YTáliVNOAG, IDEGESSÉ® 
Gjágyltáaárs a leghatásosabb kéeiitmény a RRIEGIER-télej

TOKAJI CHINA-VASBOR.,
Rendkívül kellemes uO. erősít, tisztilja a vért '

rKis üveg ára 8 20 kor. Nagy üveg • kor. Kapható gyógytárakban' 
Postán küldi KORON A-GVÓGY8ZBBT AB Bodspest, Kálvlo-tér.

I I
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budepest, |V., Kózpontl Városház. (Károly-kórut).

fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. VII.. RAM 90.
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben lényképnagyitások, aguarell- 
és olajfestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, fára. elefántcsontra stb. Bross, függelék.tustb 
apró Ovegtestményekkel. Porcellánba égetett íénuképek slf. 
kövekre stb* Miről küldjék Inouen és bérmentve árjegyzéket^

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály­
sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál 

BUDAPEST, KÁROLY • KÖRÚT 20.

Doboza
Postai síéin Oldás

hvmAria

Bapbatő iDirvitn gyógyírban. drogrribsn

^^^^^Ideglep^haladAsl

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmilag védett ezer, mely tninddnfajU fér­
get o lakftaban ép úgy, mint mindennemű hernjrét, vér* 
éw levdlcctüt és egyéb kert- ée véleményben kártékony Állat* 
kákát és azok petéit »ionnal megöli.

Legmegbízhatóbb védószer »fuoyog és dar áss ellett* 
Használati utasítás szerint való eljárás mellett biltositjuk 

a feltétlen eredményi,

Vesérképvlselők M affyarororO# ré»»érei
DIAMANT és VADAS

Budapest, VII., Damjanich-«. SB» — Telefon

*í7ÍÍ?HÍIAÍiaa’ Íís.) 11 r°Í
1 Beretvás - M IGHAI

használjon’ PARIS
a nap alatt blitcaaa lat
= Tégelye K 1-20 =
0r. KOVÁCS gyégytára 

Budapest. Gyár-utcza 17. 
„TolI.tt-att.fc“ Ingyen

Beretvás -MIGIiA I IN - pasztillát,
mely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet 

1 doboz 1 kor. 20 fillér. - Minden gyógyszertárban es drogériában kapható.

BERETVÁS TAMÁS »ÄST KISPEST.J£í*í
Ingyen postai átállítás 8 doboz rendelésnél

Szállodás; Simon Pél
j Dudásáét, VI.,Vécsl-fc&rut 2S.es,
I ICO szoba 2-20 K-tót feljebb. kUxolfilie- 
1 1 üti Fürdők,__________ _ — falié,... —Ipái fen tnlianyviláguágoal eerüti 
I idepána kávéháx. étterem. Villámoe vasuV.*

negáiióhcTf az ö*»re» pályaudvarok és

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller Kaszinó-éti
VI., ANOFiASoV L'T S3, sz.

Elsőrendű kooyha r llaponta lene-estoly!

iDr.EOVACS I
fhemopatiai rendelő-Intézete

Időit bet-firjiéfrekben 
szenvedők czáruárs

I Bidapöst, Váczi-kSrnt 18. sz.

siőrmeárul elsőrangúik ói az eg 
világon el Vermek terjedve.

Első és legnagyobb . 
I molykár ellen védő részv.-táríJ
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in.Jj APRÓ HIRDETÉSEK. !=

1' A Dij»: 10 íróig 40 fillér, minden további sió 4 fillér, vastagabb belükkel szedett sió fi fillér.

Levélbeli tudakotódásokre pontosan válasrolunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.

LÍT”II fQ fQ 7Q fQ SÍD Apró hirdetések előre fizetendők. 05 05 05 05 05 05

Levelezés.
Jobb zsánerű fiatal iparos, kinek üzlete 

\ an a főtérhez közel, ösmeretség hiányában 
ez utón óhajt megösmerkedni tisztességes 
leánynyal vagy fiatal özvegy gyei, kinek pár 
ezer frt hozománya van, árva leány előnyben 
részesül. Csakis komoly levelek vétetnek 
figyelembe. Levelet a kiadóba kérek „Komoly 
iparos cimen.

Egy olyan özvegy asszonykát kere­
sek, ki egy csinos, fiatal ember discrét 
barátságát óhajtja. Leveleket kérek rPáris 
- jji'le“ jeligére a kiadóba.

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik 
unatkoznak és óhajtanák egy fess úri ember 
discrét barátságát Írjanak „Hajnalhasadás“ 
le.igére a kiadóba.

Elegáns megjelenésű fiatal ember köny­
velői vagy hivatali állást keres; szives meg­
keresést továbbit a kiadóhivatal „fiatal ember“ 
jeligére.

Balatonhoz, vasúthoz közel, parkírozott 
udvarban, szép kilátással két bútorozott szoba 
mellékhelyiségekkel kiadó. Még egy külön 
bútorozott szoba keresztény családok részére. 
Bővebbet Puky akadémiai tanárnál Keszt­
helyen.

Remek ház óriási telekkel Kossuth-utcán 
eladó. Vételár fele olcsó törlesztéses kölcsön, 
másik fele tisztán jövedelmez 7 százalékot. 
Óim kiadóban.

Angorra macska, igen szép, fajtiszta 
(nőstény) jutányosán eladó. Hock, Arany Já- 
nos-u. 8.

Özvegy vagy unatkozó hölgyek isme­
retségét keresem „Hü lovag“ leveleket e lap 
k adóhivatalába.

Ki unatkozik ? Hölgyeim forduljanak 
1 izmommal „Barna legény“ cimen e lap 
kiadóhivatalába.

Ajánlat.
Kiadó lakások. Egyik: 2 szoba, előszoba 

két bejárattal, azonnalra. A másik: 1 szoba, 
konyha augusztus 1-re. Mindkét lakás tarto­
zékukkal teljesen ellátva. Értekezhetni József 
kir. herceg-u. 47.

Német órákat ad perfekt magyar—né­
met urleány. Cim a kiadóhivatalban.

Postakerthen a libavásárral szemben el­
adó építkezéshez használható száraz vályog. 
Értekezni lehet Egyháztér 2.

Kézimunkákat a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelben készítek. Címem a ki­
adóban.

Boros hordók, használt, eladók Péterfia- 
utea 76. sz.

Vizsgázott gépész azonnali belépésre ál­
landó alkalmazást nyerhet. Trágyagyár Sas- 
mea 3. sz.

Érettségizett fiatalember bármii) en iro­
dai foglalkozást elfogad, esetleg otthonra is. 
Címe a kiadóhivatalban.

Eladó kétszer lefejtett sestakerti fajbor 
Egy malom-utca 4. szám.

Eladó ház Csapó-utcán nagy telekkel. 
Értekezhetni felőle dr. Márton Kálmán ügy­
védi irodájában Piac-utca 42.

Hatvan-Utcai kert II. járás 5. szám alatt 
eladó egy uj épület teljes fölszereléssel érte- 
i • zni lehet a kiadóba.

Koffer-gyáramat áthelyeztem Hatvan-m 
ö. alá (Bignió ház, nagytemplom mellett). Kézi 
és láda kofferek egyenként is kaphatók. Ja­
vítások elfogadtatnak. Markbreit bőröndös.^

Intelligens fess özvegy úri nő sürgősen 
kun s társat nehány száz forinttal jó üzlethez, 
levelek „Társ“ jeligére főpostarestante
keretnek.

Eladó szőlő. A nagy Bocskay-kertben 2 
pm cella remek fekvésű jó termő szőlőföld 
J é'cző fizetési feltételekkel eladó. Értekez- 
Lvii.i Nap-utca 15.

Kiadó urllakás 4 szoba, előszoba stb. 
au. I.sztus 1-től Darabos-u. 9.

Világos pince kiadó a Darabos-utca 5. 
t v értekezhetni ugyanott az emeleten.

Eladó 2 hegedű kitünően kijátszva mes- 
i.nmt ár 8 frt és 15 frt, cim a kiadóban.

JÓ megjelenésű kereskedő segéd, 24 éves, 
ki teljesen jártas a könyvelésben is, állást 
keres, szives megkeresést levél által kér a 
kiadóba „kereskedő segéd“ jeligére.

telefonok, villamos csen­
gők berendezését, javítá­
sát és évi jókarban tartá­
sát, legjobb anyaggal, szo­
lid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L. Debreceni 
Első Elektrotechnikai gyár 
és villamos szerelési vál­
lalat. Kossuth-u. 1. Telefon 168.

Kereslet.
Blúz és pongyola varrónők és tanuló 

azonnal felvétetik Weinmann Dezső és Társa. 
Kistemplom Bazár.

Varróleányok női ruha varrónőhöz fel­
vétetnek Zugó-u. 6. Fenyőnó.

Fémesztergályos tanulónak tisztességes 
fiú felvétetik Füvessy Lajosnál, Simonffy-u. 
15. szám a.

Ifj. Gyfirky Sándor papirkereskedósóbe 
egy jó családból való fiú tanulóul fölvétetik.

Dagasztó asszonyok felvétetnek Hatvan­
utca 28. sz. a.

Lakás kerestetik augusztus 1-re 3 szo­
bás, a főutcától nem messze. Ajánlatok e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

Bútorozott szobát keresek lehetőleg tel 
jes ellátással, cimek kéretnek a kiadóba.

Goldberger 1. V.
hirdetési iroda

BUDAPEST, IV., „Rőser 
Bazár“-L -»(Károly-körut 22.)
helyeztetett át.

IJj hatásos gyógykezplés. Hírneves orvo­
sok bizonyítványai. Ártalmatlan, gyógy­

szer nélkül.

a legmelegebben ajánlható a 22-ik ki­
adásban megjelent Weiszmann Roman 
röpirata: idegbajokról és a szólhfidéstől, 
óvatosság és segítség. Díjtalanul kap­
ható Grósz Nagy Ferenc „Arany egy­

szarvú“ gyógyszertárában.

Villamos-Yilágitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények áss választéka.

Telefon szám: 568. 1063

ÁRU
ok és paplanlepedé- 
osinvatok, damaszt 

étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és frottír 
törölközik, törlö-kendők es nankingok, valamint kész néi 
fehérnomüek és paplanok a . .... ............... :

legolcsóbb szabott árban.
Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSO ÁRUK
női rukákra, bndai kékfestő voálok, cosmanosl 
savannak, jüdisch foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 om. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak ■—

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blúzok.

fehérnemüek, valamint siffc 
vásznak, virágos és csikós

hímzett batistban, vászonban, pongés selyemben

vászon, siffon és batist néi ingek, nadrágok, háló 
köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kész 

yhuzatok, selyem, lüster és doth alsó szoknyák, karton, 
ismir és selyem paplanok, matrácok ~

lűrrnlrteÁhh CTOhnit árhnn

Férfi ingek, lábravalók
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők

Szabó Lajos Fiai
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utca 1. szám alatt*

Alapittatott 1842. évben.

Nyomatott Debrocsaa m. ki?. rf> iŐnyvnyomda-Táila , inát


